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HOTĂRÂRE
privind darea în administrarea Ministerului Transporturilor a unor imobile în suprafaţă totală de 52.348 mp, trecute în domeniul public al statului,  în vederea realizării de către Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A. a obiectivului de investiţii "Pasaj suprateran peste drumul de centura al Municipiului Oradea în zona străzii Ciheiului"

În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, al art. 867 alin. (1) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, al art. 9 alin. (2) şi art. 20  alin. (1) din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi al art. 1 alin. (6) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 84/2003 pentru înfiinţarea Companiei Naţionale de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A. prin reorganizarea Regiei Autonome "Administraţia Naţională a Drumurilor din România", aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 47/2004, cu modificările şi completările ulterioare,

 Guvernul României adoptă prezenta hotărâre:
Art. 1 – (1) Se aprobă darea în administrarea Ministerului Transporturilor, a unor imobile în suprafaţă totală de 52.348 mp, trecute în domeniul public al statului, potrivit Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Oradea nr. 109 din data de 26.02.2016, având datele de identificare prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre, în vederea realizării de către Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere -S.A. a obiectivului de investiţii "Pasaj suprateran peste drumul de centura al Municipiului Oradea în zona străzii Ciheiului".
(2) Imobilele identificate potrivit alin. (1) nu pot primi altă destinaţie. 
Art. 2. – Predarea-preluarea imobilelor, prevăzute la art.1 se face pe bază de protocol încheiat între părţile interesate, în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri.
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