NOTĂ DE FUNDAMENTARE
Secţiunea 1.

Titlul proiectului de act normativ
	Hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 344/2008 pentru aprobarea indicatorilor tehnico - economici ai obiectivului de investiții "Lărgire la 4 benzi - Centura București Sud între A2 (km 23+600) și A1 (km 55+520)"


Secţiunea 2.

Motivele emiterii actului normativ
	1. Descrierea situaţiei actuale


	Studiul de fezabilitate pentru acest obiectiv de investiții a fost realizat în anul 2008, iar indicatorii tehnico-economici au fost aprobați prin Hotararea de Guvern nr. 344/26.03.2008 ulterior revizuiți în anul 2009 prin Hotararea de Guvern nr. 1242/21.10.2009 (cu valoare în prețuri 2008) totodată procedandu-se la delimitarea a 3 sectoare (fiind încheiate 3 contracte pentru proiectare si execuție, în prezent reziliate din cauza lipsei finanțarii). 
Centura București se prezintă sub forma unui inel rutier cuprins între autostrăzile A1, A2, A3 și se intersectează cu toate drumurile naționale principale care pornesc din București, respectiv,  în zona de nord a capitalei  cu : DN 7, DN 1A, DN 1, DN 2, DN 3, iar în zona de sud a capitalei cu : DN 4, DN 5, DN 6, precum și cu alte drumuri județene sau de interes local.

Proiectul se referă la Centura de Sud a Municipiului București cuprinsă între km 23+600 - ce constituie zona nodului rutier cu Autostrada A2 București - Constanta și km 55+520, în zona intersecției și a bretelelor pasajului Autostrazii A1 București – Pitești. Lungimea totală a obiectivului de investiție este de 30,925 km și se desfășoară în cadrul Unitații Administrativ Teritoriale a Județului Ilfov, Sectorul 4 și Sectorul 6 al Municipiului București. Menționam faptul că realizarea pasajului de la Domnești peste Centura București nu face parte din   obiectivul de investiții "Lărgire la 4 benzi - Centura București Sud între A2 (km 23+600) și A1 (km 55+520).
În vederea reluării procedurii de achiziție publică a lucrărilor pentru acest obiectiv s-a procedat la revizuirea și actualizarea soluțiilor tehnice și a indicatorilor tehnico – economici, cu adaptarea  la actualele condiții din teren și la prevederile normativelor în vigoare, exemplificând:

· eliminarea punctelor de conflict și fluidizarea traficului prin reamenajarea intersecțiilor dintre Centura Bucureștiului și drumurile clasificate; 

· dimensionarea structurilor la încărcările prevăzute de EUROCOD față de încarcările pentru clasa E;

· actualizarea datelor de trafic în funcție de rezultatele recensământului efectuat în anul 2015 fată de cel din 2005; 

· adaptarea spațiului de lucru pentru parapet prin extinderea de la 0,75 m la 1,30 m precum și a tipurilor de parapete de siguranță la prevederile normativului AND 593/2012 față de AND 591/2005;

· adaptarea caracteristicilor mixturilor asfaltice la prevederile Normativul AND 605/2014;

· adaptarea structurilor la prevederile Codului de proiectare seismică P-100/2013 față de P-100/2006  

· amenajarea intersecțiilor și semnalizărilor conform  prevederilor Normativelor AND 600/2010 și AND 604/2012.



	11. În cazul proiectelor de acte normative care transpun legislaţie comunitară sau crează cadrul pentru aplicarea directă a acesteia
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest domeniu.



	2. Schimbări preconizate
	DATE TEHNICE ALE INVESTIȚIEI 
Sector 1 km 23+600 (A2) - km 33+000


 Lungimea proiectată a sectorului 1 se menține conform SF 2009, respectiv 9,40 km 


Profilul trasvesal se menține pentru urmatoarele elemente: 

Latime platformă  : 17,90 m 

din care     : 14, 00 m parte carosabilă
                  : 2x0,40 m efect optic de bordură 


      : 1,60 m zona mediană 


      : 1,50 m trotuar pe partea stangă
· Revizuiri:  se adaugă zona de amplasare parapete marginal 2x1,30 m extins fată de 2x 0,75 m cât era prevăzut initial la SF.
· Revizuiri: in zona mediană se prevede parapet median rigid din beton de tip New Jersey față de separator de fluxuri cum era inițial.

Revizuirile sunt în corelare cu normativul în vigoare AND 593/2012 față de AND 591/2005;

Amenajarea intersecțiilor

1) Intersecție Centura București km 25+140 existent  – Splaiul Unirii și Șos. Libertații (DC13)

În cadrul SF 2009 amenajarea intersecției s-a făcut la nivel cu banda de virare la stânga și semigirație pentru acces în Șoseaua Libertății.

Situația existentă
Intersecția dintre CB și Splaiul Unirii în amenajarea existentă se realizează în cruce, drum prioritar CB. 

Soluția proiectată 

Amenajarea intersecției s-a realizat prin nod rutier denivelat pentru asigurarea relațiilor doar cu viraje de dreapa. În zona intersecției se deviază traseul CB din cauza construcțiilor existente. Devierea CB presupune realizarea unui pasaj nou peste râul Dâmbovița și Acces Stația de epurare Glina. Nodul rutier se desfășoară la km 24+600 prin asigurarea tuturor direcțiilor, iar pentru asigurarea relațiilor cu Șos. Libertații (DC13) se realizează sens giratoriu. 

2) Intersecție Centura București km 26+080 existent  – DJ301A (Glina)

În cadrul SF 2009 amenajarea intersecției s-a facut la nivel asigurând doar viraj la dreapta.

Situația existentă
Intersecția dintre CB și DJ301A în amenajarea existentă se realizează în T, drum prioritar CB. Intersecția nu are amenjate benzi de virare la stânga, benzi sau pene de viraj la dreapta.  
Soluția proiectată 

Amenajarea intersecției s-a realizat prin nod rutier denivelat pentru asigurarea relațiilor doar cu viraje de dreapta. Se va realiza pe DJ301A pasaj suprateran peste CB pentru a fi eliminat virajul la stânga. 

3) Intersecție Centura București km 27+860 existent  – DC13 (Leordeni)
În cadrul SF 2009 amenajarea intersecției s-a făcut denivelat.
Situația existența
Intersecția dintre CB și DC13 în amenajarea existentă se realizează în T, drum prioritar CB. Intersecția nu are amenjate benzi de virare la stânga, benzi sau pene de viraj la dreapta. Pe partea dreapta a CB este amplasată calea ferată de centură București fiind amenajată o trecere la nivel cu CF.
Soluția proiectată 
Amenajarea intersecției s-a realizat prin amenajarea decalată a virajelor la dreapta pentru intrarea și ieșirea din Leordeni. Se va realiza pasaj suprateran peste CB pentru a fi eliminat virajul la stânga. Pasajul se va racorda prin drum de legătură cu strada Fortului.
4) Intersecție Centură București km 30+260 existent – DN4 (Oltenița)
În cadrul SF 2009 amenajarea intersecției s-a făcut denivelat.
Situația existența
Intersecția dintre CB și DN4 în amenajarea existentă se realizează în cruce, drum prioritar DN4. Intersecția are amenjate benzi de virare la stânga, pene de viraj la dreapta. Pe partea dreapta a CB este amplasată calea ferată de centură București fiind amenajată o trecere la nivel cu CF.
Soluția proiectată 
Amenajarea intersecției s-a realizat denivelat cu intersecție de tip giratoriu. Bretelele de urcare, respectiv coborâre intersectează girația denivelată cu ajutorul unor pasaje supraterane, după cum urmează:

                Pe sensul de circulație Constanța (A2) spre Pitești (A1), CB are în acesta secțiune câte două benzi de circulație pe sens și parapet de siguranță tip New Jersey, se desprinde pe partea dreapta o bretea de urcare în sensul giratoriu care se continuă cu o bretea de coborâre din girație care se racordează la CB.
                Pe sensul de circulație Pitești (A1) spre Constanța (A2), CB are în acestă secțiune câte două benzi de circulație pe sens și parapet de siguranță tip New Jersey, se desprinde pe partea dreapta o bretea de urcare în sensul giratoriu care se continuă cu o bretea de coborâre din giratie care se racordează la CB.
                Pe sensul de circulație București spre Oltenița, DN4 are în acesta secțiune rampe de intrare și ieșire în intersecția giratorie denivelată.
                    Se vor amenaja drumuri colectoare cu sens unic în lungul DN4 prevăzute cu punct de întoarcere în zona căii ferate și CB. 
                    La capetele rampelor se vor amenaja sensuri giratorii pentru asigurarea posibilității de viraj la stânga.

Lucrări de poduri și pasaje
1) Reabilitare și extindere pod existent peste răul Dâmbovița - km 25+160.
Situația existentă
Intersecția dintre CB și Splaiul Unirii în amenajarea existentă se realizează în cruce, drum prioritar CB. Intersecția nu are amenajate benzi de virare la stânga, benzi sau pene de viraj la dreapta. Astfel, CB traversează răul Dâmbovița prin intermediul unui pod.
Situația proiectată 
În vederea amenajării intersecției este necesară lărgirea podului existent. Aceasta se va face simetric față de axul ei longitudinal.
2) Pasaj peste CB (km 24+620), amplasat pe bretea în cadrul Nod rutier SpLai km 0+722
Situația proiectată - structura este prevăzută suplimentar față de SF.
La km 0+722, CB este traversată de un pasaj cu patru deschideri, cu o lungime totală de 120 m. În plan pasajul este în curbă. Cota liniei roșii a pasajului a fost dictată de respectarea condițiilor de gabarit la trecerea peste CB, fiind necesară o înălțime de minimum 5.50m de la cota liniei roșii a CB până la intradosul suprastructurii.
Infrastructurile sunt realizate din beton armat și sunt fundate indirect. Culeele sunt de tip înecat, pe pereți, rigidizați la partea superioară prin intermediul unei rigle din beton armat pe care sprijină suprastructura. 
Suprastructură este alcătuită din grinzi prefabricate cu lungimi de 24.00m respectiv 32.00m și înălțimea de 1.10m.
În secțiune transversală au fost dispuse 9 grinzi joantiv, conlucrarea acestora realizându-se prin intermediul plăcii de suprabetonare din beton armat. Pasajul asigura o platformă de 11.30 m, cu două trotuare de 1.00m lățime utilă fiecare. Calea pe pasaj are lățimea de 7.80 și este delimitată de zona destinată traficului pietonal printr-un parapet H4B. Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară.
Calea pe pod este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltică MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație;
Racordările cu terasamentele se realizează prin intermediul zidurilor întoarse și al sferturilor de con. 
Acces Stația de epurare Glina
Situația existentă
Intersecția dintre CB și Splaiul Unirii în amenajarea existentă se realizează în cruce, drum prioritar CB. Intersecția nu are amenjate benzi de virare la stânga, benzi sau pene de viraj la dreapta. Astfel, CB traversează răul Dâmbovița prin intermediul unui pod. 
În vederea fluidizarii traficului, CB va traversa răul Dâmbovița printr-un nou pasaj rutier cu trei deschideri în lungime totală a pasajului de 108m. Înălțimea minimă este dată de respectarea condițiilor de gabarit impuse și anume, 5.50 m până la intradosul suprastructurii. 
Situația proiectată 
Infrastructurile sunt realizate din beton armat fundate indirect pe piloți forati. Culeele și pilele sunt alcătuite din beton armat și au formă lamelară.
Suprastructură este alcătuită din grindă continuă casetată din beton armat precomprimat. Pasajul are o platforma de 17.60 m ce asigură câte 2 benzi de circulație pe sens. Sensurile de mers sunt separate prin intermediul unui parapet din beton, iar la marginea platformei este montat un parapet direcțional metalic H4B.
Calea pe pod este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltică MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație;
Racordarile cu terasamentele se realizează prin intermediul zidurilor întoarse și al sferturilor de con pereate. 
4) Pasaj peste CB km 26+100 – DJ301A (Glina)
Situația existentă
Intersecția dintre CB și DJ301A în amenajarea existentă se realizează în T, drum prioritar CB. Intersecția nu are amenajate benzi de virare la stânga, benzi sau pene de viraj la dreapta.
Situația proiectată 
Amenajarea intersecției s-a realizat prin nod rutier denivelat pentru asigurarea relațiilor doar cu viraje de dreapa.
Se va realiza pe DJ301A pasaj denivelat peste CB pentru a fi eliminat virajul la stânga. Rampele pasajului se vor realiza cu pereți verticali pentru realizarea bretelelor de viraj la dreapta.
Infrastructurile sunt realizate din beton armat fundate indirect pe piloți forati. Culeele sunt alcătuite din beton armat și au formă lamelară.
Suprastructura podului este alcătuită din grinzi prefabricate de lungime 32.00 m și înălțime 1.60 m. În secțiune transversală au fost dispuse 5 grinzi joantive cu distanță de 2.10 m între ele iar conlucrarea acestora realizându-se prin intermediul plăcii de suprabetonare din beton armat. 
Pasajul asigură o platformă de 11.30m, cu două trotuare de 1.00m lățime utilă fiecare. Calea pe pasaj are lățimea de 7.80 m și este delimitată de zona destinată traficului pietonal printr-un parapet direcțional H4B. Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară.
 Calea pe pasaj este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltică MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație;
Racordarile cu terasamentele se realizează prin intermediul zidurilor întoarse și al sferturilor de con pereate și a zidurilor de sprijin. 
5) Pasaj peste CB km 28+380 - drum de legătură cu DC13 (Leordeni)
Situația existentă
Intersecția dintre CB și DC13 - km 27+860, în amenajarea existentă se realizează în T, drum prioritar CB. Intersecția nu are amenjate benzi de virare la stânga, benzi sau pene de viraj la dreapta. 
Pe partea dreapta a CB este amplasată calea ferată. Legătură dintre CB și DC 13 se face printr-o trecere la nivel amenajată.
Situația proiectată 
Amenajarea intersecției s-a realizat prin amenajarea decalată a virajelor la dreapta pentru intrarea și ieșirea din Leordeni.
La km 28+380, se va realiza pasaj denivelat peste CB care va face legătura cu DC13 pentru a fi eliminat virajul la stânga. Pasajul denivelat se va racorda prin drum de legătură cu stradă Fortului.
Pasajul denivelat are patru deschideri cu o lungime totală de 112 m. În plan, pasajul este în aliniament. Cota liniei roșii a pasajului a fost dictată de respectarea condițiilor de gabarit la trecerea peste CF, fiind necesară o înălțime de minimum 7.80m de la NSS până la intradosul suprastructurii. 
Infrastructurile sunt realizate din beton armat și sunt fundate indirect, pe piloți forați. Culeele sunt de tip înecat, pe pereți, rigidizați la partea superioară prin intermediul unei rigle din beton armat pe care sprijină suprastructura. Pilele au elevațiile circulare Ø=1.20 m din beton armat, cu secțiuni constante pe întreagă înălțime a elevațiilor. 
Suprastructura este alcătuită din grinzi prefabricate cu lungimi de 24.00m respectiv 32.00m și înălțimea de 1.10 m. În secțiune transversală au fost dispuse 9 grinzi joantiv, conlucrarea acestora realizându-se prin intermediul plăcii de suprabetonare din beton armat. Pasajul asigura o platformă de 11.30m, cu două trotuare de 1.00m lățime utilă fiecare. Calea pe pasaj are lățimea de 7.80 și este delimitată de zona destinată traficului pietonal printr-un parapet directional H4B. Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară.
Calea pe pasaj este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltică MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație;
Racordarile cu terasamentele se realizează prin intermediul zidurilor întoarse și al sferturilor de con pereate.
6) Pasaj superior peste CB km 30+260 – DN4 (Oltenița)
Situația existentă 
Intersecția dintre CB și DN4 în amenajarea existența se realizează în cruce, drum prioritar DN4. Intersecția are amenjate benzi de virare la stânga, pene de viraj la dreapta.
Pe partea dreapta a CB este amplasată calea ferată de centură București fiind amenajată o trecere la nivel cu CF. 
Situația proiectată 
Amenajarea intersecției s-a realizat denivelat cu intersecție de tip giratoriu.
Bretelele de urcare, respectiv coborâre intersectează girația denivelată cu ajutorul unor pasaje supraterane.
    Sensul giratoriu aflat deasupra CB se află la intersecția rampelor de acces și are următoarea alcătuire:
- infrastructurile sunt realizate din beton armat și sunt fundate indirect pe piloți forați de diametru mare. Pilele au elevațiile lamelare din beton armat.
 - suprastructura este de tip mixt alcătuită dintr-un tablier metalic în conlucrare cu o placă din beton armat. Secțiune transversală are o lățime totală de 14.30m și este alcătuită dintr-un trotuar cu o lățime utilă de 1.00m și o cale de 11.80m. Delimitarea zonei dintre cale și trotuar se face printr-un parapet metalic direcțional H4B. Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară.
Calea pe pasaj (rampe de acces și sens giratoriu) este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltică MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație;   
Dotări - parcări
În cadrul studiul de fezabilitate elaborat în anul 2009 erau prevăzute 2 parcări simple:
-          La km 25+877 pe partea dreapta parcare simplă – în prezent pe această zonă este prevăzută amenajarea intersecției denivelate (nod rutier ) cu DJ301A (Glina);
-          La km 28+938 pe partea stângă, parcare simplă – se menține conform SF 2009;
 În cadrul revizuirii studiului de fezabilitate s-au prevăzut 3 parcări, din care două de lungă durată:
-          La km 24+380 dreapta – și la km 29+300 stânga  - parcare de lungă durata ce au în dotare: 
1.         Grup social
2.         Stație epurare mecano-biologică
3.         Stație pompe ape uzate
4.        Parcare autocamioane – 56 buc și autobuze – 4 buc la km 24+380 dreapta
5.        Parcare autocamioane – 37 buc și autobuze – 5 buc la km 29+300 stânga
6.         Parcare autoturisme – 26 buc la km 24+380 dreapta
7.         Parcare autoturisme – 18 buc la km 29+300 stânga
8.         Mese și băncuțe
9.         Spațiu de sigurata
10.     Post trafo
11.     Puț împrejmuit
12.     Rezervor apă
13.     Separator produse petroliere
14.     Platforma containere ecologice
15.     Împrejmuire;
-          La km 28+938 stânga – parcare simplă are în dotare mese cu scaune și coșuri de gunoi;
Parcările vor avea structura rutieră rigidă:
-                22 cm beton BcR 3.5
-                2 cm strat de nisip
-                20 cm agregate naturale stabilizate cu lianți hidraulici rutieri
-                25 cm balast
-                20 cm strat de formă din materiale granulare.
Sector 2 km 33+000 - km 43+000
Lungimea proiectată a sectorului 2 se menține conform SF 2009, respectiv 10,00 km. 

Profilul transversal se menține pentru următoarele elemente: 
Lățime platformă: 17,90 m 
din care     : 14, 00 m parte carosabilă
                  :2x0,40 m efect optic de bordură 

      : 1,60 m zona mediană cu 

      : 1,50 m trotuar pe partea stângă 
-              Revizuiri :  se adaugă zona de amplasare parapete marginal 2x1,30 m extins fata de 2x 0,75 m cât era prevăzut inițial la SF.
-              Revizuiri: în zona mediană se prevede parapet median rigid din beton de tip New Jersey față de separator de fluxuri cum era inițial.
Revizuirile sunt în corelare cu normativul în vigoare AND 593/2012 față de AND 591/2005.
Amenajarea intersecțiilor
4)      Intersecție Centura București km 33+640 existent  – DJ401 (Berceni)
În cadrul SF revizuit 2009 amenajarea intersecției s-a făcut denivelat în soluție giratorie, cu bretele de urcare și coborâre. 
Situația existentă
Intersecția dintre Centura București și DJ401 în amenajarea existentă se realizează în cruce, drum prioritar DJ401. Intersecția are amenajate benzi de virare la stânga, pene de viraj la dreapta. Pe partea dreaptă a Centurii București este amplasată calea ferată de centura București fiind amenajată o trecere la nivel cu CF. În zona intersecției la km 35+450 este amplasat punct de întoarcere pentru linia RATB 125.
Soluția proiectată 
Amenajarea intersecției s-a realizat denivelat cu intersecție de tip giratoriu.
Bretelele de urcare, respectiv coborâre, intersectează girația denivelată cu ajutorul unor pasaje supraterane.
                    Se vor amenaja drumuri colectoare cu sens unic în lungul DJ401 prevăzute cu punct de întoarcere în zona căii ferate și CB. 
                    La capetele rampelor se vor amenaja sensuri giratorii pentru asigurarea posibilității de viraj la stânga.
Pentru asigurarea liniei RATB 125 se amenajează cu intersecție la nivel de tip giratoriu la km 35+450. 
2) Intersecție Centura București km 39+120 existent  – DC17 (Gara Jilava)
În cadrul SF revizuit 2009 amenajarea intersecției s-a facut la nivel asigurând doar viraj la dreapta.
Situația existentă
Intersecția dintre CB și DC17 în amenajarea existentă se realizează în cruce, drum prioritar Centura București. Intersecția nu are amenajate benzi de virare la stânga, pene de viraj la dreapta. În zona intersecției este amplasat și accesul la Penitenciarul Jilava.
Soluția proiectată 
Amenajarea intersecției s-a realizat la nivel cu intersecție de tip giratoriu. Cu următoarele elemente geometrice caracteristice:
                Număr ramuri : 5 după cum urmează: 2 ramuri principale amenajate pe CB cu asigurarea a două benzi de circulație pe sens, și 2 ramuri secundare amenajată pe DC 17 existent cu asigurarea unei benzi de circulație pe sens și o ramură secundară pentru Acces Penitenciar Jilava.
                Raza exterioară a girației: 30,0m;
                Raza interioară a girației: 19,00m;
                Lățimea căii inelare: 11.00m pentru asigurarea a două benzi de circulație;
                Inel de siguranță: 1,50m;
                Raza de intrare: 25,0m;
                Lațimea căii de intrare: 4,0m;
                Raza de ieșire: 25,0m;
                Lățimea căii de ieșire: 4,50m.
3) Intersecție Centura București km 40+550 existent  – DN5 (Giurgiu)
În cadrul SF revizuit 2009 – intersecție existentă denivelată, se amenajează banda de virare la stânga pentru bretelele de legatură.
Situația existentă
Intersecția dintre CB și DN5 în amenajarea existentă se realizează denivelat cu Bretele de legătură și benzi de viraj la stânga amenajate. Pe partea dreaptă a CB este amplasată calea ferată de centura București. 
Soluția proiectată 
Amenajarea intersecției s-a realizat prin nod rutier amenajat pe 3 nivele pentru asigurarea relațiilor doar cu viraje de dreapta.
Nivel -1 pasaj subteran existent pe DN5
Nivel 0 Amenajare bretele de viraj la dreapta și sensuri giratorii pentru asigurarea posibilitătilor de întoarcere.
Se mențin bretelele de legătură existente cu DN5.
Lucrări de poduri și pasaje
Șoseaua de centură a municipiului București, pe sectorul 2 km 33+000 – km 43+000, traversează o serie de obstacole dupa cum urmează:
4)      Pasaj superior peste CB km 33+630 – DJ401 (Berceni)
Situația existentă
Intersecția dintre CB și DJ401 în amenajarea existentă se realizează în cruce, drum prioritar DJ401. Intersecția nu are amenajate benzi de virare la stânga, pene de viraj la dreapta.
Pe partea dreaptă a CB este amplasată calea ferată de centură București fiind amenajată o trecere la nivel cu CF. 
Situația proiectată 
Amenajarea intersecției s-a realizat denivelat cu intersecție de tip giratoriu. Convoiul de calcul va fi conform conform SR EN 1991-2.
Bretelele de urcare, respectiv coborâre, intersectează girația denivelată cu ajutorul unor pasaje supraterane.
Sensul giratoriu aflat deasupra CB se află la intersecția rampelor de acces și are următoarea alcătuire:
- infrastructurile sunt realizate din beton armat și sunt fundate indirect pe piloți forați de diametru mare. Pilele au elevațiile lamelare din beton armat. 
 - suprastructură este de tip mixt alcătuită dintr-un tablier metalic în conlucrare cu o placă din beton armat de înălțime 1.60m. Secțiune transversală are o lățime totală de 14.30m și este alcătuită dintr-un trotuar cu o lățime utilă de 1.00m și o cale de 11.80m. Delimitarea zonei dintre cale și trotuar se face printr-un parapet metalic direcțional H4B. Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară.
Calea pe pasaj (rampe de acces și sens giratoriu) este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltica MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație.
Se vor prevedea aparate de reazem din neopren și dispozitive antiseismice.
Racordarea cu terasamentele se va realiza prin intermediul zidurilor de sprijin și a plăcilor de racordare.
Se vor amenaja drumuri colectoare cu sens unic în lungul DJ401 prevăzute cu punct de întoarcere în zona caii ferate și CB. 
2) Reabilitare și dublare pod existent pe CB km 37+700 – peste canal
Situația existentă
În dreptul km 37+700, CB traversează prin intermediul unei dale din beton un canal de colectare a apei. Podul existent corespunde hidraulic, iar starea tehnică actuală permite lărgirea pentru o parte carosabilă cu 4 benzi de circulație. Prin urmare, în vederea fluidizarii traficului CB se vor prevedea lucrări de reabilitare, lărgire și consolidare. Lărgirea structurii existente se va face pe partea stânga în sensul creșterii kilometrajului pe centură.
Situația proiectată 
Se va reabilita, consolida podul existent și se va execută un trotuar cu o lățime de 2.00m. 
Execuția unui pod nou pe partea stânga în sensul de creștere a kilometrajului cu o lungime totală de 20.76m. Că și poziție în plan, noul pod rutier este în aliniament. 
Pod nou:
Infrastructurile sunt realizate din beton armat fundate indirect pe piloți forați de diametru mare. 
Suprastructura este alcătuită din 16 grinzi prefabricate ce conlucrează prin intermediul plăcii din beton armat. Podul proiectat are o lățime totală de 10.15m ce asigură două benzi de circulație pe sens și un trotuar cu o lățime utilă de 1.00 m. Delimitarea zonei dintre cale și trotuar se face printr-un parapet metalic direcțional H4B. Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară.
Podul existent, consolidat și reabilitat va asigura două benzi de circulație pe sens și un trotuar cu o lățime utilă de 2.00 m. Delimitarea zonei dintre cale și trotuar se face printr-un parapet metalic direcțional H4B. Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară.
Calea pe podul proiectat și cel reabilitat, consolidat este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltica MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație.
Racordarile cu terasamentele se realizează prin intermediul zidurilor întoarse și a aripilor din beton. Rampele vor fi mobilate corespunzător cu scări și casiuri care să asigure scurgerea apelor.
3) Reabilitare și dublare pasaj superior existent km 38+043 peste CF
Situația existentă
În dreptul km 38+043, CB traversează prin intermediul unei pasaj superior linia de CF ce face legătură între  București și Giurgiu. În vederea fluidizarii traficului CB și trecerii de la două benzi de circulație la patru benzi de circulație, este necesară reabilitarea pasajului existent și execuția unui nou pasaj în partea dreapta, sens creștere kilometraj CB.
Situația proiectată 
Se va reabilita pasajul existent și se va execută un trotuar cu o lățime de 1.50m.
Dublarea pasajului existent prin execuția unui nou pasaj pe partea dreapta în sensul de creștere a kilometrajului cu o lungime totală de 49.85m.
Pasaj nou:
Infrastructurile sunt realizate din beton armat și sunt fundate indirect pe piloți forați de diametru mare. 
Suprastructură este alcătuită dintr-o singură deschidere – grinzi prefabricate de lungime 36.50m și înălțime de 1.80m. În secțiune transversală sunt dispuse 5 grinzi joantive care conlucrează prin intermediul plăcii de suprabetonare din beton armat. Lățimea totală a pasajului este de 10.15m, cu un singur trotuar de 1.50m lățime și două benzi de circulație pe sens. Delimitarea zonei dintre cale și trotuar se face cu parapet direcțional metalic H4b. Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară.
Pasaj existent, consolidat și reabilitat va asigura două benzi de circulație pe sens și un trotuar cu o lățime de 1.50m. Delimitarea zonei dintre cale și trotuar se face cu parapet direcțional metalic H4b. Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară.
Calea pe pasajul proiectat și cel reabilitat, consolidat este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltica MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație.
Racordarile cu terasamentele se realizează prin intermediul zidurilor întoarse, a aripilor din beton și a sferturilor de con pereate. 
4) Reabilitare pasaj superior peste DN5 (Giurgiu) km 40+547
Situația existentă
Pasajul de pe CB de la km 40+547 traversează DN5. Pe partea dreaptă a CB este amplasată calea ferată de centură București. 
Situația proiectată 
-          refacerea căii (strat suport, hidroizolaţie, protecţie şi îmbrăcăminte) şi a trotuarelor;
-          înlocuirea parapeţilor pietonali;
-          înlocuirea gurilor de scurgere şi a rosturilor de dilatație;
-          refacerea racordarilor cu terasamentele – plăci de racordare şi îmbracaminte pe min. 20m la fiecare capăt de pod; 
-          repararea şi protecția betoanelor la suprastructură şi infrastructură.
Pasajul asigura o platforma de 10.30 m. Cu două trotuare de 1.00m lățime utilă fiecare. Calea pe pasaj are lățimea de 7.80 și este delimitată de zona destinată traficului pietonal prin bordură. Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară.
Calea pe pasaj este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltica MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație.
Calea pe pod va fi delimitată cu parapeți directionali nivel de protecție H4b conform AND 593/2012.
5) Pasaj superior pe CB km 40+750 - peste bretele și sens giratoriu
Situația existentă
În vederea fluidizarii traficului pe CB și trecerii de la două benzi de circulație la patru benzi de circulație, este necesară execuția unui nou pasaj superior.
Situația proiectată 
Execuția unui pasaj nou peste bretele și sens giratoriu cu o lungime totală de 344.80m. Că și poziție în plan, noul pasaj rutier este în aliniament. 
Infrastructurile sunt realizate din beton armat fundate indirect pe piloți forați de diametru mare. Culeele sunt masive din beton armat. Pilele au elevațiile lamelare din beton armat. 
Suprastructura este alcătuită din grinzi precomprimate cu lungimi de 35.00 și 25.00m și înălțime de 1.60m. având schemă statică - grindă continuizată prin placă 35.00+35.00+35.00m și 25.00+35.00+25.00m. În secțiune transversală au fost dispuse 9 grinzi joantiv conlucrarea acestora realizându-se prin intermediul plăcii de suprabetonare din beton armat. Pasajul asigura o platforma de 19.90m, cu două trotuare de 1.00m lățime utilă fiecare. Calea pe pasaj are lățimea de 16.40m și este delimitată de zona destinată traficului pietonal printr-un parapet direcțional H4b. Separarea sensurilor de mers se face prin separator de fluxuri, parapet direcțional tip "New Jersey" Parapeții pietonali sunt de tip metalic cu țeavă rectangulară. Pentru protejarea participanților la trafic din sensurile giratorii noi proiectate și cei de pe DN5, se va monta plasa de protecție. Vor fi prevăzute aparate de reazem din neopren și dispozitive antiseismice.
Calea pe pasaj este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltica MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație; Placă de suprabetonare C35/45.
Racordarile cu terasamentele se realizează prin intermediul structurilor din pământ armat ale rampelor.
Dotări - parcări
În cadrul studiului de fezabilitate elaborat în anul 2009 era prevăzută 1 parcare de lungă durata la km 35+681 pe partea stânga, care se păstrează, iar în cadrul revizuirii studiului de fezabilitate s-a prevăzut în plus o parcare de scurtă durata la km 37+425 pe partea stânga și una pe partea dreapta care au în dotare următoarele:
1.            Grup social
2.            Stație epurare mecano-biologică
3.            Stație pompe ape uzate
4.            Parcare autocamioane – 56 buc. și autobuze – 4 buc la km   35+681 stânga
5.            Parcare autocamioane – 11 buc. la km 37+425 dreapta și stânga
6.            Parcare autoturisme – 26 buc. la km 35+681 stânga
7.            Parcare autoturisme – 10 buc. la km 37+425 dreapta și stânga
8.            Mese și băncuțe
9.            Spațiu de siguranță
10.        Post trafo
11.        Puț împrejmuit
12.        Rezervor apă
13.        Separator produse petroliere
14.        Platforma containere ecologice
15.        Împrejmuire;
Și la km 41+600 pe partea stânga – parcare simplă;
Parcările vor avea structura rutieră rigidă:
-                22 cm beton BcR 3.5
-                2 cm strat de nisip
-                20 cm agregate naturale stabilizate cu lianți hidraulici rutieri
-                25 cm balast
-                20 cm strat de formă din materiale granulare.
Sector 3 km 43+000 - km 55+520 (A1)


 Lungimea proiectată a sectorului 3 este de 11,525 km, față de 12,50 km la SF 2009 datorită măsurării făra zona pasajului Domnești care nu face parte din acest proiect. 

Profilul transversal se menține pentru următoarele elemente: 

Lățime platformă    : 17,90 m 

din care     : 14, 00 m parte carosabilă

                  :2x0,40 m efect optic de bordură 


      : 1,60 m zona mediană cu 


      : 1,50 m trotuar pe partea stângă 

· Revizuiri :  se adaugă zona de amplasare parapete marginal 2x1,30 m extins față de 2x 0,75 m cât era prevăzut inițial la SF.
· Revizuiri: în zona mediană se prevede parapet median rigid din beton de tip New Jersey față de separator de fluxuri cum era inițial.

Revizuirile sunt în corelare cu normativul în vigoare AND 593/2012 față de AND 591/2005.

Amenajarea intersecțiilor

1) Intersecție Centura București km 44+700 existent  – DC18 (Măgurele)

În cadrul SF revizuit 2009 – intersecție existentă denivelată, se amenajează sens giratoriu pe CB pentru asigurarea virajului la stânga.
Situația existentă

Intersecția dintre CB si DC18 în amenajarea existentă se realizează denivelat cu Bretea de legătura și benzi de viraj la stânga amenajate. Pe partea dreaptă a CB este amplasată calea ferată de Centura București. 

Soluția proiectată 

Amenajarea intersecției s-a realizat prin nod rutier amenajat pe 3 nivele pentru asigurarea relațiilor doar cu viraje de dreapta.

Nivel -1 pasaj subteran pe CB, amenajat la 4 benzi pentru o viteză de proiectare v=80km/h.

Nivel 0 Amenajare bretele de viraj la dreapta și sens giratoriu (ovoid) pentru asigurarea posibilităților de intoarcere.

Se menține breteaua de legătură existentă cu DC18 și se amenajează o bretea nouă pentru eliminarea virajelor la stânga pe DC18.

Nivel 1 pasaj suprateran existent pe DC18.

2) Intersecție Centura București km 47+040 existent  – DC20 (Vârteju) și Cazarma Măgurele km 46+040


În cadrul SF revizuit 2009 pentru accesul la Cazarma Măgurele – Jandarmeria Română amenajarea intersecției s-a făcut la nivel cu banda de virare la stânga, pentru DC20 amenajare cu viraj la dreapta.

Situația existentă

Intersecția dintre CB si DC17 în amenajarea existentă se realizează în T, drum prioritar CB. Intersecția nu are amenajate benzi de virare la stânga, pene de viraj la dreapta. În zona intersecției este amplasată și cazarma Măgurele – Jandarmeria Română.

Soluția proiectată 

Amenajarea interseției s-a realizat la nivel cu intersecție de tip giratoriu cu următoarele elemente geometrice caracteristice:

· Număr ramuri : 3 după cum urmează: 2 ramuri principale amenajate pe CB cu asigurarea a două benzi de circulație pe sens, si 1 ramură secundară amenajată pe DC 20 existent cu asigurarea unei benzi de circulație pe sens.

· Raza exterioară a girației: 30,0m

· Raza interioară a girțtiei: 19,00m

· Latimea căii inelare: 11.00m pentru asigurarea a două benzi de circulație

· Inel de sigurantă: 1,50m

· Raza de intrare: 25,0m

· Lățimea căii de intrare: 4,0m

· Raza de ieșire: 25,0m

· Lățimea căii de ieșire: 4,50m

· Amenajarea intersecției facilitează accesul la cazarma Măgurele km 46+040 prin asigurarea posibilităților de întoarcere.


Accesul la cazarma Măgurele se va realiza doar cu viraj la dreapta.

3) Intersecție Centura București km 49+000 existent  – DN6 (Alexandria)

În cadrul SF revizuit 2009 – intersecție existentă denivelată, se amenajează sens giratoriu pe CB pentru asigurarea virajului la stânga.
Situația existentă

Intersecția dintre CB si DN6 în amenajarea existentă se realizează denivelat cu Bretea de legătură și benzi de viraj la stânga amenajate. Pe partea dreaptă a Centurii București este amplasată calea ferată de centură București. 

Soluția proiectată 

Amenajarea intersecției s-a realizat prin nod rutier amenajat pe 3 nivele pentru asigurarea relațiilor doar cu viraje de dreapta.

Nivel -1 pasaj subteran pe CB, amenajat la 4 benzi pentru o viteză de proiectare v=80km/h.

Nivel 0 Amenajare bretele de viraj la dreapta și sens giratoriu (ovoid) pentru asigurarea posibilităților de întoarcere.

Se menține bretea de legatură existentă cu DN6 și se amenajează o bretea nouă pentru eliminarea virajelor la stânga pe DN6.

Nivel 1 pasaj suprateran existent pe DN6.

4) Intersecție Centura București km 54+980 existent  – Strada Margaretelor


În cadrul SF revizuit 2009 amenajarea intersecției s-a făcut la nivel cu viraj la dreapta.

Situația existentă

Intersecția în amenajarea existentă se realizează in T, drum prioritar CB. Intersecția nu are amenajate benzi de virare la stânga, pene de viraj la dreapta, marcaje orizontale corespunzătoare de dirijare a fluxurilor de trafic.

Soluția proiectată 

Având în vedere valorile de trafic foarte mari care se înregistrează pe acest sector dar și faptul  că pe sectorul A1 – DN7 există un sens giratoriu (ovoid) la km 56+180, se impune realizarea unui al doilea sens giratoriu (punct de întoarcere), necesitate impusă de:

· Traficul mare ce se desfasoară în aproprierea autostrăzii A1;

· Extinderea la 4 benzi de circulație a Centurii București fără a avea puncte de întoarcere simetrice în zona autostrăzii A1.

În zona de amenajare a punctului de întoarcere platforma proiectată a Centurii București are lățimea de 17,0m din care 14,0m parte carosabilă (patru benzi de circulație, câte două pe sens, de câte 3,5m banda de circulație), cu separator fizic al fluxurilor de circulație.

Amenajarea intersecției s-a realizat la nivel cu intersecție de tip giratoriu cu următoarele elemente geometrice caracteristice:

· Număr ramuri : 3 după cum urmează: 2 ramuri principale amenajate pe Centura București cu asigurarea a două benzi de circulație pe sens, și o ramură secundară amenajată pe strada Margaretelor cu asigurarea unei benzi de circulație pe sens.

· Raza exterioară a girației: 30,0m

· Raza interioară a girației: 19,00m

· Lațimea căii inelare: 11.00m pentru asigurarea a două benzi de circulație

· Inel de siguranță: 1,50m

· Raza de intrare: 25,0m

· Lățimea căii de intrare: 4,0m

· Raza de ieșire: 25,0m

· Lățimea căii de ieșire: 4,50m

Bretea separată pentru relația DN6 – A1 cu lățimea părții carosabile 4,0m si 0.5 x 2 banda de încadrare
Intersecție Centura București km 55+520 existent  – A1 (Pitesti)

Amenajarea intersecției nu face obiectul contractului.

Lucrări de poduri și pasaje

Șoseaua de centură a municipiului București, pe sectorul 3 km 43+000 si km 55+520, traversează o serie de obstacole după cum urmează:

01) Pasaj subteran pe CB km 44+725 – DC18 (Magurele)

Situația existentă


Intersecția dintre CB și DC18 în amenajarea existentă se realizează denivelat cu Bretea de legătură și benzi de viraj la stânga amenajate.

Pe partea dreaptă a CB este amplasată calea ferată de centura București. 

Soluția proiectată 


Amenajarea intersecției s-a realizat prin nod rutier amenajat pe 3 nivele pentru asigurarea relațiilor doar cu viraje de dreapta.

Nivel 1 pasaj suprateran existent pe DC18 se va păstra și va prelua fluxul auto dintre București – Măgurele. 

Nivel 0 Amenajare bretele de viraj la dreapta și sens giratoriu (ovoid) pentru asigurarea posibilităților de întoarcere.

Nivel -1 pasaj subteran pe CB, amenajat la 4 benzi de circulație. Pasajul subteran este alcătuit din rampe de acces și pasajul propriu-zis deasupra căruia se află sensul giratoriu (ovoid). 

Calea pasajului subteran este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltică MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8;  Hidroizolație; Beton de umplutura 18; Radier din beton armat C25/30; Beton de egalizare C12/15

02) Pasaj subteran pe CB km 49+175  – DN6 (Alexandria)

Situația existentă


Intersecția dintre CB și DN6 în amenajarea existentă se realizează denivelat cu Bretea de legătură și benzi de viraj la stanga amenajate.

Pe partea dreaptă a CB este amplasată calea ferată de centura București. 

Soluția proiectată 


Amenajarea intersecției s-a realizat prin nod rutier amenajat pe 3 nivele pentru asigurarea relațiilor doar cu viraje de dreapta.

Nivel 1  Pasaj suprateran existent pe DN6 ce va prelua în continuare traficul București - Alexandria.

Nivel 0 Amenajare bretele de viraj la dreapta și sens giratoriu (ovoid) pentru asigurarea posibilităților de întoarcere.
Nivel -1 pasaj subteran pe CB, amenajat la 4 benzi de circulație. 

Calea pasajului subteran este alcătuită din următoarele straturi: Mixtură asfaltică MAS 16; Beton asfaltic BAP16; Protecție hidroizolație BA8; Hidroizolație; Beton de umplutură 18; Radier din beton armat C25/30; Beton de egalizare C12/15.

Dotări - parcări


În cadrul studiului de fezabilitate elaborat în anul 2009 erau prevăzute 2 parcări simple la km 51+512 pe partea stângă și la km 53+204 pe partea stângă.

În cadrul revizuirii studiului de fezabilitate s-a prevazut doar parcarea simplă la km 51+335 pe partea stanga ce are în dotare mese cu scaune și coșuri de gunoi și în plus, încă o parcare de lungă durată la km 54+765 pe partea stângă, care are în dotare următoarele:
1. Grup social

2. Stație epurare mecano-biologică

3. Stație pompe ape uzate

4. Parcare autocamioane – 37 buc și autobuze – 5 buc

5. Parcare autoturisme – 18 buc 

6. Mese și băncuțe

7. Spațiu de siguranță

8. Post trafo

9. Puț împrejmuit

10. Rezervor apă

11. Separator produse petroliere

12. Platforma containere ecologice

13. Împrejmuire.



	3. Alte informaţii
	Obiectivul este cuprins in cadrul Master Planului General de Transport aprobat prin H.G. nr. 666/2016.


Secţiunea 3.

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ
	1. Impactul macroeconomic
	Implementarea acestui proiect de hotărâre va avea impact pozitiv prin:

· Decongestionarea traficului din municipiu, conectivitatea cu sectorul de centura executata anterior;

· Reducerea duratei de transport şi economie de combustibil;

· Reducerea poluării aerului şi a poluării fonice din interiorul municipiului;

· Creşterea confortului şi siguranţei în trafic;

· Dezvoltarea zonelor pe care le deserveşte;

Atragerea forţei de muncă locală pe timpul execuţiei.
Implementarea acestui proiect de hotărâre va avea impact pozitiv prin asigurarea cadrului necesar finalizării obiectivului de investiții.

	11. Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniului ajutoarelor de stat
	Proiectul de hotărâre nu se referă la acest subiect.

	2. Impactul asupra mediului de afaceri
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest domeniu.

	21. Impactul asupra sarcinilor administrative
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	22. Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	3. Impactul social
	         Proiectul de hotărâre are ca scop implementarea proiectului de construire a  obiectivului „Lărgire la 4 benzi - Centura București Sud între A2 (km 23+600) și A1 (km 55+520)”, care este unul dintre proiectele majore de dezvoltare a infrastructurii rutiere în zona Capitalei și zona periurbană a acesteia, iar în perioada execuţiei poate atrage forţă de muncă din zona de referinţă - forţa de muncă estimată este de 215 angajaţi pentru realizarea sectorului 1, de 200 angajaţi pentru realizarea sectorului 2 și 275 angajaţi pentru realizarea sectorului 3.

	4. Impactul asupra mediului 
	         Decizia Etapei de Încadrare  emisă de către Agenția pentru Protecția Mediului București cu nr. 6 din data de 08.01.2018, pentru proiectul „Modernizarea centurii rutiere a Municipiului București între A1 – DN 7 si DN 2 – A2 și lărgire la 4 benzi a centurii București Sud între A1 și A2 (km 23+600 – km 55+520)”, prin care s-a specificat faptul că proiectul nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate iar modificările aduse proiectului nu intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice.

	5. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


Secţiunea 4.

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani)

- mii lei –
	Indicatori
	Anul curent
	
	Următorii 4 ani
	Media pe 5 ani

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1. Modificări ale veniturilor bugetare plus/minus, din care:
a) bugetul de stat, din acesta:
 (i) impozit pe profit;
 (ii) impozit pe venit;
b) bugetele locale:
 (i) impozit pe profit;
c)bugetul asigurărilor sociale de stat:
(i)contribuţii de asigurări.
	Proiectul de hotărâre nu se referă la acest subiect.
	
	
	
	
	

	2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:
a) bugetul de stat, din acesta:
 (i) cheltuieli de personal;
 (ii) bunuri si servicii;
b) bugetele locale:
 (i) cheltuieli de personal;
 (ii) bunuri şi servicii;
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:
 (i) cheltuieli de personal;
 (ii) bunuri şi servicii.
	
	
	
	
	
	Proiectul de hotărâre nu se referă la acest subiect.

	3. Impact financiar, plus/minus, din care:
a) bugetul de stat;
b) bugetele locale.
	
	
	
	
	
	Proiectul de hotărâre nu se referă la acest subiect.

	4. Propuneri pentru acoperirea creşterii cheltuielilor bugetare
	Proiectul de hotărâre nu se referă la acest subiect.
	
	
	
	
	

	5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare
	Proiectul de hotărâre nu se referă la acest subiect.
	
	
	
	
	

	6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare
	
	
	
	
	
	

	7.Alte informaţii
	Finanţarea obiectivului de investiţii se realizează din fonduri externe nerambursabile şi de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Transporturilor, în limita sumelor aprobate anual cu această destinaţie, precum şi din alte surse legal constituite, conform programelor de investiţii publice aprobate potrivit legii.


Secţiunea 5.

Efectele proiectului de act  normativ asupra legislaţiei în vigoare
	1.Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ 

a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrarii în vigoare a proiectului de act normativ;

b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziţii.
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.


	2.Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederilor comunitare
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.


	4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.


	5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.


	6. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


Secţiunea 6.
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ
	1. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate.
	Proiectul prezentului act normativ a fost afişat pe site-ul Ministerului Transporturilor.


	2. Fundamentarea alegerii organizaţiilor cu care a avut loc consultarea, precum şi a modului în care activitatea acestor organizaţii este legată de obiectul proiectului de act normativ
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	3. Consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale, în situaţia în care proiectul de act normativ are ca obiect activităţi ale acestor autorităţi, în condiţiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative
	Documentaţia tehnico-economică elaborată pentru Lărgirea la 4 benzi - Centura București Sud între A2 (km 23+600) și A1 (km 55+520)" a fost supusă spre analiza și a fost avizată de autorităţile publice locale. 



	4. Consultările desfăşurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile HG nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente
	        Proiectul de act normativ a fost supus consultărilor comisiilor interministeriale.

        Documentaţia tehnico-economică revizuita a obiectivului de investiţii “Lărgire la 4 benzi - Centura București Sud între A2 (km 23+600) și A1 (km 55+520)” a fost avizata dupa cum urmeza:
- C.T.E. - C.N.A.I.R. S.A cu avizele:
 nr. 4521/28.01.2016;
 nr. 4750/13.07.2018 Sector 1 km 23+600–km 33+000;
 nr. 4751/13.07.2018 Sector 2 km 33+000–km 43+000;

nr. 4752/13.07.2018 Sector 3 km 43+000– km 55+520.

-  C.T.E.-Ministerul Transporturilor cu avizele:

nr. 56/65/01.10.2018 Sector 1 km 23+600–km 33+000;

nr. 57/66/01.10.2018 Sector 2 km 33+000–km 43+000;

nr. 58/67/01.10.2018 Sector 3 km 43+000–km 55+520.

- Consiliul Interministerial de Avizare Lucrări Publice de Interes Național și Locuințe cu avizele:

- nr. 27/23.10.2018 Sector 1 km 23+600–km 33+000;
- nr. 28/23.10.2018 Sector 2 km 33+000–km 43+000;

- nr. 29/23.10.2018 Sector 3 km 43+000– km 55+520.


	5. Informaţii privind avizarea de către

a)Consiliul Legislativ 

b)Consiliul Suprem de Apărare a Ţării

c)Consiliul Economic şi Social

d)Consiliul Concurenţei

e)Curtea de Conturi
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	6. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.




Secţiunea 7.
Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ
	1.Informarea societăţii civile 

cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ
	Proiectul prezentului act normativ a îndeplinit procedura prevăzută  de  Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.

	Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	3. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


Secţiunea 8.
Măsuri de implementare
	1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autorităţile administraţiei publice centrale şi/sau locale – înfiinţarea unor noi organisme sau extinderea competenţelor instituţiilor existente
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	2. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


Faţă de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 344/2008 pentru aprobarea indicatorilor tehnico - economici ai obiectivului de investiții "Lărgire la 4 benzi - Centura București Sud între A2 (km 23+600) și A1 (km 55+520)", care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate şi pe care îl supunem spre aprobare.
MINISTRUL TRANSPORTURILOR

LUCIAN ȘOVA

AVIZĂM FAVORABIL:

VICEPRIM - MINISTRU,

MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI 

ADMINISTRAŢIEI PUBLICE

PAUL STĂNESCU

 MINISTRUL FINANȚELOR PUBLICE
EUGEN ORLANDO TEODOROVICI
SECRETAR DE STAT

MIRCEA FLORIN BIBAN

SECRETAR GENERAL

ELENA PETRAȘCU

DIRECŢIA AVIZARE
DIRECTOR 

DANIELA DEUȘAN
DIRECŢIA ECONOMICĂ 

DIRECTOR

LAURA GÂRLĂ

DIRECŢIA REGLEMENTĂRI TEHNICE 

ŞI AUTORIZAŢII DE CONSTRUIRE

DIRECTOR
MIRELA CEBANU

COMPANIA NAŢIONALĂ DE ADMINISTRARE A

 INFRASTRUCTURII RUTIERE - S.A.

DIRECTOR GENERAL
Ing. NARCIS ŞTEFAN NEAGA

	DIRECŢIA JURIDICĂ

DIRECTOR

Cons. Jur. Andrei FILIPESCU


	DIRECŢIA  TEHNICĂ

DIRECTOR

Ing. Gheorghe ISPAS

	DIRECTOR ADJUNCT

Cons. Jur. Raluca PALII


	DIRECTOR ADJUNCT

Dr. Ing. Mărioara CAPRĂ

	SERVICIUL AVIZE CONSULTANŢĂ

ŞEF SERVICIU

Cons. Jur. Mihaela HLIBOCIANU


	UIP URMARIRE REALIZARE STUDII DE FEZABILITATE
ȘEF UIP
Ing. Ruxandra NECHITA


	AVIZAT

Cons. Jur. Mihai STAN
	ÎNTOCMIT

Ing. Bogdan LUPESCU


PAGE  
23

