Textul propunerii:
Va rog sa luati masurile necesare pentru dublarea magistralei 700 si intre Balotesti si Urziceni. 

Dat fiind ca se va realiza legatura feroviara directa cu Aeroportul Otopeni, va creste fluxul persoanelor care vor dori sa ajunga cu trenul la aeroport pornind din Galati, Braila, Slobozia, Urziceni si celelalte localitati mai mici de pe liniile Bucuresti-Urziceni-Galati si Bucuresti-Urziceni-Slobozia.

O dublare a liniei intre Balotesti si Urziceni ar permite cresterea capacitatii magistralei 700, facilitand un acces rapid pe calea ferata catre Aeroport pentru un important segment de populatie din judetele Galati, Braila, Buzau, Ialomita.

Costul acestei dublari a liniei pana la Urziceni ar fi relativ redus, podurile si terasamentul fiind deja construite pentru linie dubla, iar relieful este plat, de campie.

Orasele Galati si Braila nu au un aeroport care sa le deserveasca, astfel incat o legatura rapida catre Otopeni este deosebit de importanta pentru dezvoltarea lor. Dublarea liniei pana la Urziceni (si chiar pana la Faurei, intr-o etapa ulterioara) ar scurta timpii de acces catre aeroport.
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