Textul propunerii:
SECŢIUNEA 2 - Autorizarea operatorilor de transport alternativ Art. 12 (2) Autorizaţia de transport alternativ se eliberează, în termen de maxim 15 zile lucrătoare, de către agenția teritorială a Autorității Rutiere Române – A.R.R. competentă  pentru o perioadă de 5 ani după plata de către operatorul de transport alternativ a unui tarif de 300 lei.

Art. 13 (4) Operatorul de transport alternativ are dreptul să efectueze transport alternativ cu autoturismul pentru care s-a emis copia conformă a autorizației pentru transportul alternativ:
a) permanent, în interiorul localității unde îşi are sediul sau domiciliul după caz Ca exceptie, operatorul de transport alternativ cu domiciliul in municipiul Bucuresti poate efectua aceasta activitate permanent si judetul Ilfov, iar operatorul de transport alternativ cu domiciliul in judetul Ilfov poate efectua aceasta activitate si in municipiul Bucuresti.  
b) ocazional, cu plecare din judetul unde îşi are sediul sau domiciliul după caz, spre alte judete.

Art. 18 - Autoturismele cu care se efectuează transport alternativ trebuie să îndeplinească următoarele condiţii:
  b) au inspecţia tehnică periodică (ITP) realizată la fiecare 12 luni pentru cele cu vechime intre 1 si 8 ani si la fiecare 6 luni pentru cele cu vechime intre 8 si 15 ani;

In rest, foarte bine. Abia astept sa ne putem bucura de Uber si Bolt fara teama.
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