Textul propunerii:
Solicit eliminarea punctelor 5 si 6 din art.9 ca fiind abuzive, discriminatorii si nelegale. Detinatorul platformelor digitale plateste impozit pe venit/profit pentru activitatile economice prestate. Solicitarea platii unui tarif este discriminatorie fata de restul activitatilor economice ce nu necesita astfel de tarife. Ce reprezinta acest tarif? “Drept de smecher” pentru Statul Roman? Ce facilitati sau beneficii acorda Statul Roman acestor platforme digitale? Sau el stie doar sa ceara?

Articole ce solicit a fi eliminate:
(5) Autorizaţia emisă de Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale devine valabilă după plata de către operator către această instituție a unui tarif de autorizare de 50.000 LEI. În situația în care operatorul autorizat nu achită tariful în termen de 30 de zile de la data emiterii autorizaţiei, Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale este îndreptăţit să anuleze autorizaţia.
(6) Operatorii autorizaţi să desfăşoare activităţi de intermediere a transportului alternativ, pe teritoriul României, vor achita către Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale la fiecare 12 luni, un tarif de 50.000 LEI.
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