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DIRECŢIA GENERALĂ INVESTIŢII, PROIECTE STRATEGICE ŞI MONITORIZARE PROIECTE

DIRECŢIA INVESTIŢII ŞI MONITORIZARE 

Nr. 45200
Data: 26.11.2019

REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor pentru modificarea anexei nr. 3 la Ordinul ministrului transporturilor nr. 1836/2018 pentru aprobarea unor tarife aplicate de Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A.

Potrivit prevederilor ale art. 1 alin. (25) şi ale art. 6 alin. (7) si (8), și ale art. 122 alin (2) din Ordonanţa Guvernului nr. 15/2002 privind aplicarea tarifului de utilizare şi a tarifului de trecere pe reţeaua de drumuri naţionale din România, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 424/2002, cu modificările şi completările ulterioare, Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A. aplică unele tarife de trecere pentru utilizarea podurilor peste Dunăre de la Feteşti – Cernavodă, Giurgeni – Vadu Oii şi Giurgiu - Ruse, care se constituie ca venituri proprii pentru finanţarea lucrărilor de administrare, exploatare, întreţinere, consolidare, reparaţii şi modernizare a drumurilor de interes naţional aflate în administrarea sa. 

Potrivit prevederilor art. 57 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind privind Codul administrativ, cu completările ulterioare, în exercitarea atribuţiilor ce îi revin, ministrul emite ordine şi instrucţiuni cu caracter normativ sau individual.


Menționăm că potrivit prevederilor art. 1 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 55/2016 privind reorganizarea Companiei Naţionale de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A. şi înfiinţarea Companiei Naţionale de Investiţii Rutiere - S.A., precum şi modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările ulterioare, Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România – S.A. (C.N.A.D.N.R. – S.A) își schimbă denumirea în Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere – S.A. (C.N.A.I.R. – S.A.).

Potrivit art. 4 din Ordinul nr. 1836/2018 pentru aprobarea unor tarife aplicate de Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere – S.A:

(1) Tarifele prevăzute în anexa nr. 3, exprimate în lei sau în USD, se vor actualiza anual, în funcţie de cursul monedei europene euro, valabil pentru prima zi a lunii octombrie, comunicat de Banca Centrală Europeană şi publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, curs aplicat începând cu data de 1 ianuarie a anului calendaristic următor;

(2) Tarifele menţionate la alin. (1), exprimate în lei şi în USD, actualizate anual, se vor aplica la valoarea întreagă, fară monedă divizionară.


Pentru acest motiv, a fost realizat prezentul proiect de ordin în care propunem modificarea anexei nr. 3 „Tarife de trecere pentru utilizarea podului peste Dunăre în sensul Giurgiu-Ruse” din Ordinul nr. 1836/2018 pentru aprobarea unor tarife aplicate de C.N.A.I.R. – S.A., prin actualizarea tarifelor exprimate în lei şi USD în funcţie de cursul monedei europene euro, valabil pentru prima zi a lunii octombrie 2019, comunicat de Banca Centrală Europeană şi publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, curs aplicat începând cu data de 01 ianuarie 2020 (1 euro = 4,7511 lei şi 1 euro = 1,0898 USD).
Având în vedere cele prezentate, am întocmit prezentul referat în vederea emiterii Ordinului ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor pentru modificarea anexei nr. 3 la Ordinul ministrului transporturilor nr. 1836/2018 pentru aprobarea unor tarife aplicate de Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A., pe care îl supunem spre aprobare.
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