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  DIRECŢIA INFRASTRUCTURĂ RUTIERĂ ȘI INVESTIȚII
                     Nr. 4928
Data: 13.02.2024
REFERAT DE APROBARE

a ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii pentru modificarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului transporturilor nr. 1836/2018 pentru aprobarea unor tarife aplicate de Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A.
Masele şi dimensiunile maxime admise ale vehiculelor care circulă pe reţeaua de drumuri publice din România sunt cele prevăzute în anexele nr. 2 și 3 la Ordonanţa Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. Acest act normativ transpune în legislaţia naţională prevederile Directivei nr. 96/53/CE din 25 iulie 1996 de stabilire, pentru anumite vehicule rutiere care circulă în interiorul comunităţii, a dimensiunilor maxime autorizate în traficul naţional şi internaţional şi a greutăţii maxime autorizate în traficul internaţional.
În conformitate cu prevederile art. 41 alin. (21) şi (22) din Ordonanţa Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, pentru vehiculele care circulă cu depăşirea maselor şi/sau dimensiunilor maxime admise se aplică tarife suplimentare de utilizare a drumurilor, calculate în funcţie de masa totală, de masele pe axe, de dimensiunile şi caracteristicile tehnice ale vehiculului cu încărcătură, de categoria drumului şi de lungimea traseului care urmează a fi parcurs.
Pentru drumurile de interes naţional, aceste tarife se stabilesc prin ordin al ministrului transporturilor şi infrastructurii. În prezent, aceste tarife se aplică în conformitate cu Ordinul ministrului transporturilor nr. 1836/2018 pentru aprobarea unor tarife aplicate de Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A., cu modificările şi completările ulterioare. 
Formulele de calcul al tarifelor suplimentare de utilizare şi modul de aplicare a acestora se regăsesc în Anexa nr. 1 aferentă OMTI nr. 1836/2018.
Tarifele se calculează prin însumarea tarifelor rezultate pentru depăşirea dimensiunilor maxime admise ale vehiculelor (lungime, lăţime, înălţime) cu tariful rezultat pentru depăşirea maselor maxime admise.

Tarifarea pentru depăşirea maselor maxime admise se efectuează prin compararea rezultatului obţinut pentru tarifarea masei totale cu rezultatul obţinut pentru tarifarea maselor pe axe ale vehiculului cu încărcătură, luându-se în considerare valoarea cea mai mare rezultată. Formulele de calcul se aplică după ce se determină valoarea depăşirii prin diferenţa dintre masa reală pe fiecare axă şi masa maxim admisă pe axă, în funcţie de categoria drumului pe care se circulă.
În conformitate cu prevederile art. 51 al  Ordonanţei Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, din punct de vedere al capacităţii portante, drumurile se clasifică astfel:

a) R = drumuri reabilitate, la care masele şi dimensiunile maxime admise sunt cele prevăzute în coloana nr. 1 din anexele nr. 2 şi 3;
b) NR = drumuri nereabilitate, la care masele şi dimensiunile maxime admise sunt cele prevăzute în coloana nr. 2 din anexele nr. 2 şi 3;
c) M = drumuri modernizate, la care masele şi dimensiunile maxime admise sunt cele prevăzute în coloana nr. 3 din anexele nr. 2 şi 3;
d) P = drumuri pietruite, la care masele şi dimensiunile maxime admise sunt cele prevăzute în coloana nr. 4 din anexele nr. 2 şi 3.
Încadrarea drumurilor de interes naţional din punct de vedere al capacităţii portante este stabilită prin Ordinul ministrului transporturilor și infrastructurii nr. 1191/2023 pentru aprobarea listelor cuprinzând drumurile de interes naţional cu masele maxime admise în circulaţie şi caracteristicile conexe ale vehiculelor rutiere. 
Precizăm că din totalul de 17.913 km, 66,23% din drumurile de interes naţional, inclusiv sectoarele de autostradă sunt încadrate ca drumuri reabilitate (R), 33,767% ca drumuri modernizate (M) şi 0,003% ca drumuri nereabilitate (NR).
Din analiza tarifelor şi a modului de aplicare în statele vecine, nivelul practicat în România este mult superior şi limitativ.
Discrepanţa tarifară practicată în România faţă de statele vecine este un subiect permanent invocat la întâlnirile cu organizaţiile profesionale ale operatorilor români de transport, care acuză vehement diferenţele majore între costurile de autorizare a transporturilor cu depăşiri ale maselor şi/sau dimensiunilor maxime admise, practicate diferenţiat între statele UE, cu diferenţe mari ce generează decalaje în politica de tarifare, în condiţiile în care legislaţia naţională este armonizată integral cu legislaţia europeană.
În interiorul Uniunii Europene, România, ca parte integrantă, trebuie să își asume obligațiile de aliniere la politica de tarifare a celorlalte state membre, atât în interesul operatorilor de transport români, cât și al celor din statele partenere.
Necesitatea alinierii tarifării este justificată și de aspecte socio-economice puse constant în discuție la dezbaterile cu asociațiile profesionale ale operatorilor de transport, după cum urmează:
a) costul excesiv al transportului agregatelor și utilajelor grele fabricate în România și exportate în statele UE, care determină operatorii economici să își relocheze capacitățile de producție în afara României;
b) creșterea costurilor pentru vehiculele care tranzitează România, operatorii de transport preferând să parcurgă rute ocolitoare, cu consecințe imediate în diminuarea altor categorii de venituri, atât pentru administratorul drumurilor de interes național cât și pentru operatorii economici care oferă servicii și produse de interes în derularea operațiunilor de transport cu tranzitarea țării, ca de exemplu:
· rovinieta;

· tarife poduri dunărene;

· eventuale tarife de acces la rețeaua rutieră, în lipsa autorizațiilor de drum protocolate la nivel interministerial cu statele partenere;

· servicii hoteliere;

· achiziționare combustibili și carburanți;

· eventuale servicii de reparare a vehiculelor rutiere;
· comerțul alimentar.
Nivelul actual al tarifelor afectează proiectele de interes național, care implică activități logistice ale societăților comerciale de interes privat, cum ar fi:

a) Dezvoltarea producției de energie verde (parcuri eoliene, parcuri fotovoltaice, etc.), esențiale în asigurarea unei variante alternative la producția clasică de energie electrică;

b) Realizarea de lucrări edilitare de interes general și local (îndiguiri, amenajări de bazine hidrografice etc.);

c) Realizarea de lucrări la infrastructura de transport, atât pentru căile ferate la nivel național, cât și pentru alte căi de comunicație rutieră, la nivel național și local.
Suplimentar, argumentăm necesitatea revizuirii tarifelor și din prisma încurajării circulației în condiții de legalitate a vehiculelor cu depășiri efectuate de operatorii de transport români, care optează să nu achite contravaloarea autorizațiilor speciale de transport din cauza nivelului excesiv al tarifelor, în detrimentul punerii în legalitate a transporturilor, ca un risc asumat în raport cu posibilitatea de a fi depistați și sancționați contravențional pe rețeaua internă de drumuri publice.
Consecințele acestor practici se regăsesc în periclitarea siguranței rutiere atât pentru operatorii de transport în cauză, cât și pentru ceilalți participanți la trafic, având în vedere că rolul esențial al Autorizațiilor Speciale de Transport este de îndrumare a vehiculelor cu depășiri pe trasee verificate și validate de administratorul drumului ca sigure și optime, conform caracteristicilor vehiculului, pe criteriul primordial al respectării restricțiilor de circulație și capacității portante a sectoarelor de drum tranzitate.
În interesul susținerii sectorului transporturilor rutiere și implicit a economiei naționale, considerăm necesară revizuirea tarifelor aplicate în prezent și armonizarea cu nivelul tarifar practicat în Ungaria, considerată reper conform argumentelor prezentate mai sus, pe care le prezentăm punctual, în funcție de caracteristici, detaliate în anexa nr. 1, comparativ actual – propus, cu reprezentare numerică și grafică, în baza următoarelor criterii:
a) Aplicarea unor formule simplificate pentru calculul tarifului unitar (euro/km), accesibile pentru înțelegere și aplicare tuturor categoriilor de utilizatori;

b) Reducerea semnificativă a nivelului tarifului suplimentar, în cazul vehiculelor care transportă încărcături indivizibile, cu mase și dimensiuni excepționale;

c) Majorarea tarifelor pentru valori mici ale depășirilor maselor pe axe și dimensiunilor maxime admise, specifice transporturilor de mărfuri divizibile;

d) Aplicarea unui coeficient de multiplicare de 1,5 la tariful aferent depășirilor maselor maxime admise pe axe peste limitele prevăzute la art. 41 alin (8) al  Ordonanței Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

e) Reducerea tarifelor pentru depășiri ale dimensiunilor maxime admise, având în vedere că aceste depășiri nu au impact direct asupra infrastructurii rutiere;

f) Reducerea la jumătate a tarifului de emitere în regim normal a Autorizațiilor Speciale de Transport, de la 20% la 10% din valoarea totală a tarifelor de depășire, dar nu mai mult de 500 Euro. Măsura este justificată în condițiile în care activitatea de autorizare a fost informatizată, ca parte integrantă din aplicația utilizată în efectuarea controlului specific la punctele de frontieră;

g) Eliminarea tarifului „aviz depășire limita de competență”, din considerente de informatizare a emiterii AST;

h) Nu intră sub incidența prezentelor modificări tarifele aferente depășirilor masei totale maxim admise. 
În cursul întâlnirilor dintre reprezentanţii Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii și reprezentanții confederațiilor patronale reprezentative la nivel național pentru sectorul transporturilor rutiere, conform Minutelor de sedinţă încheiate la data de 13 ianuarie 2024 şi la data de 16 ianuarie 2024, au fost asumate măsuri de punere în acord cu doleanţele exprimate de transportatori, prin stabilirea unor intervale până la care depăşirea maselor şi dimensiunilor vehiculelor rutiere să nu fie sancţionată contravenţional şi să nu se aplice tarife suplimentare de utilizare a drumurilor, precum şi prin revizuirea tarifelor suplimentare de utilizare aplicate în prezent pentru autorizarea circulaţiei vehiculelor cu depăşiri ale maselor şi/sau dimensiunilor maxime admise, în sensul diminuării la un nivel comparabil cu tarifele practicate de statele vecine graniţei României şi membre ale UE, accesibil tuturor categoriilor de operatori de transport.

În vederea concretizării măsurilor stabilite, a fost adoptată Ordonanţa Guvernului nr. 4/2024 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 51 din 19 ianuarie 2024.

Conform prevederilor acestei ordonanţe au fost modificate regimul de aplicare a contravenţiilor şi regimul de emitere a autorizaţiilor speciale de transport, prevăzute la articolul 61 alineatul (1), litera b) al Ordonanţei Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. Drept urmare, este necesară modificarea şi completarea Părţii a 2 - a la Anexa nr. 1 conform noilor prevederi legale.

Prezentul Ordin răspunde şi măsurii de armonizare a tarifelor suplimentare de utilizare cu cele practicate de statele vecine graniţei României şi membre ale UE, în interesul eliminării unor discrepanţe mari în aplicarea tarifelor pentru autorizarea circulaţiei vehiculelor cu depăşiri ale maselor şi/sau dimensiunilor maxime admise.
Modificările propuse la Partea 2 la Anexa nr. 1 „Modul de aplicare a tarifelor suplimentare de utilizare a drumurilor de interes național” sunt următoarele:
a) abrogarea pct. 5 și pct. 6 de la lit. F), referitoare la avizul de competență;

b) introducerea unui nou punct la lit. G) referitor la aplicarea unui coeficient de multiplicare de 1,5 la tariful aferent depășirilor maselor maxime admise pe axe peste limitele prevăzute la art. 41 alin (8) al  Ordonanței Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

c) reformularea pct. 6 de la lit. G), pentru specificarea modului de clasificare a axelor consecutive, prin comasarea textului cu prevederile pct. 8 de la lit. G), care se abrogă;
d) introducerea a două noi puncte la lit. G), referitor la intervalele de depăşiri până la care nu se aplică tarife suplimentare şi nu se eliberează AST, în cazul depăşirii maselor maxime admise sau a maselor pe axe prevăzute în AST;

e) introducerea unui nou punct la lit. H), referitor la intervalele de depăşiri până la care nu se aplică tarife suplimentare şi nu se elibereaza AST, în cazul depăşirii dimensiunilor maxime admise;

f) modificarea pct. 3 si pct. 4 de la lit. L), prin eliminarea referirii la avizul de competență;
g) reformularea lit. N) şi P), în vederea clarificării modului de calcul al tarifelor suplimentare în cazul emiterii AST complementară.

h) actualizarea referirilor la numerotarea pozițiilor aferente tarifelor înscrise în tabelul din Partea 1 la Anexa nr. 1, ca urmare a abrogării punctului 3 și renumerotării pozițiilor din tabel;

i) renumerotarea subpunctelor din cadrul Părții a 2-a la Anexa nr. 1.

În temeiul prevederilor art. 14 alin. (4) lit. o) și art. 19 lit. o) din Statutul Companiei Naționale de Administrare a Infrastructurii Rutiere – S.A., anexa nr. 1 la Ordonanța Guvernului nr. 84/2003 pentru înființarea Companiei Naționale de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România – S.A., prin reorganizarea Regiei Autonome Administrația Națională a Drumurilor din România, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 47/2004, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul de Administrație are în competență “avizarea tarifelor pentru prestaţiile specifice, altele decât tariful de utilizare a reţelei de drumuri;”, iar Adunarea Generală a Acționarilor are în competență aprobarea acestor tarife.
În acest sens, conform punctului 11 al Hotărârii nr. 1/30.01.2024, Consiliul de Administrație al Companiei Naționale de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A. a avizat inițierea demersurilor pentru modificarea și completarea tarifelor prevăzute în anexa nr. 1 la Ordinul ministrului transporturilor nr. 1836/2018 pentru aprobarea unor tarife aplicate de Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A., iar prin Hotărârea Adunării Generale Ordinare a Acționarilor C.N.A.I.R.–S.A. nr. 2/08.02.2024, reprezentanții Ministerului Transporturilor și Infrastructurii în Adunarea Generală a Acționarilor C.N.A.I.R.–S.A. au luat act de Hotărârea Consiliului de Administrație nr. 1/20.01.2024 și au aprobat demararea demersurilor pentru modificarea și completarea tarifelor prevăzute în Anexa nr. 1 la Ordinul ministrului transporturilor nr. 1836/208 pentru aprobarea unor tarife aplicate de C.N.A.I.R.– S.A..
Având în vedere cele prezentate, am întocmit prezentul Referat în vederea emiterii Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii pentru aprobarea modificării și completării anexei nr. 1 la Ordinul ministrului transporturilor nr. 1836/2018 pentru aprobarea unor tarife aplicate de Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A., pe care îl supunem spre aprobare.
Cu stimă,
Director
Mihaela MOCANU
Întocmit, 
Claudia Lupescu

