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	CABINET SECRETAR GENERAL

	
	

	Bucureşti,_26/ _08 / _2011_
	

	Nr. GD/ _27943_
	


Stimate domnule director general,

Subiect: Raportul iniţial privind activităţile şi proiectele naţionale ale României cu privire la domeniile prioritare, conform articolului 17, alineatul (1) din Directiva 2010/40/UE a Parlamentului European şi a Consiliului din 7 iulie 2010 privind cadrul pentru implementarea sistemelor  de transport inteligente în domeniul transportului rutier şi pentru interfeţele cu alte moduri de transport (denumită în continuare Directiva STI)
Având în vedere prevederile articolului 17, alineatul (1) din Directiva STI, vă transmitem pe această cale Raportul iniţial privind activităţile şi proiectele naţionale ale României cu privire la domeniile prioritare. Raportul iniţial include informaţii de la autorităţi şi instituţii publice care au implementat sau vor implementa proiecte naţionale care corespund domeniilor prioritare prevăzute de articolul 2 al Directivei STI, după cum urmează:

1. Domeniul prioritar I: Utilizarea optimă a datelor rutiere din trafic şi de călătorie (pag.1-11 din   Raport)

Sunt cuprinse informaţii de la: Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România – CNADNR SA, Ministerul Administraţiei şi Internelor – MAI (pentru autorităţile coordonate la nivel judeţean) şi Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului – MDRT.

Obiectivele principale ale acestor proiecte relevă preocuparea autorităţilor publice (centrale şi/sau locale) pentru monitorizarea traficului şi a infrastructurii rutiere şi informarea asupra traficului şi a condiţiilor de circulaţie cât şi realizarea unei strategii de dezvoltare pe termen scurt şi mediu având ca suport baza datelor de trafic: număr de vehicule, clasificarea vehiculelor, viteza de deplasare, greutatea vehiculelor (cântărire din mers), gabaritul, densitatea traficului, culegere a datelor meteo rutiere, vizibilitate, culegere a datelor privind starea infrastructurii: informaţii video şi starea echipamentelor componente ale sistemelor (securitate), identificarea vehiculelor, detecţie incidente, asigurarea comunicaţiilor/conectării între senzori, echipamentele de achiziţie, unităţile locale de procesare şi centrul de monitorizare, procesare locală a datelor, procesare centralizată a datelor, stocarea datelor şi arhivare, şi generarea alarmelor.

2. Domeniul prioritar  II: Continuitatea serviciilor STI de management al traficului şi al mărfurilor (pag.12-18 din Raport)

Sunt cuprinse informaţii de la: MAI  (pentru autorităţile coordonate la nivel judeţean) şi MDRT.

Referitor la acest domeniu prioritar autorităţile publice, în colaborare cu organizaţii de specialitae se arată interesate  de promovarea şi introducerea unor măsuri pentru un transport urban durabil, curat şi economic, introducerea unor pachete complete de măsuri tehnologice şi metodice în domeniul energiei şi transportului în cadrul celor opt categorii de măsuri (Combustibili alternativi şi vehicule curate, Transport colectiv, Cerinte de management, Influenţarea comportamentului călatorilor, Siguranţă, securitate şi sănatate, Servicii inovative de transport, eficienţă energetică a transportului de marfă, Telematica transportului), implementarea unor soluţii de supraveghere video metropolitană, asigurarea fluidizării traficului, monitorizarea şi gestionarea centralizată a acestuia pentru ca operatorii de trafic să poată lua decizii în timp util, precum şi prioritizarea vehiculelor cu destinaţie specială: transportul public, salvarea, pompierii şi poliţia, precum şi proiecte care vizează definirea unor scenarii de transport multimodal şi a unor standarde de mobilitate în vederea integrării sistemului de transport din Sud-Estul Europei în sistemul de transport european – South East European Transport Axis Cooperation – SEETAC.

3. Domeniul prioritar III: Aplicaţiile STI pentru siguranţa şi securitatea rutieră (pag.19-24 din Raport)

Sunt cuprinse informaţii de la: Ministerul Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale – MCSI, MAI (pentru autorităţile coordonate la nivel judeţean), MDRT şi Serviciul de Telecomunicatii Speciale – STS.

În cadrul acestui domeniu prioritar, este relevantă preocuparea autorităţilor publice pentru creşterea siguranţei circulaţiei auto şi pietonale prin  implementarea sistemului de detectare  a trecerilor pe culoarea roşie  a semaforului şi a unui sistem de detectare  a depăşirii vitezei  admise, pentru arhitectura de ansamblu a sistemului naţional eCall şi elaborarea metodologiei de implementare a serviciilor eCall în România, precum şi a proiectului european HeERO (Harmonized eCall European Pilot) care este în curs de realizare (ianuarie 2011 – decembrie 2013).

4. Domeniul prioritar IV: Asigurarea legăturii vehiculului cu infrastructura de transport (pag.25 din Raport)

Sunt cuprinse informaţii de la: MCSI

Pentru acest domeniu prioritar MCSI a prezentat proiectul ,, Sistem de informare zonal prin intermediul canalelor de radiodifuziune pentru situaţii deosebite, de urgenţă ,,care prevede transmiterea de mesaje de urgenţă la bordul vehiculelor rutiere. A fost creată şi testată platforma de transmitere de date prin canale de radiodifuziune (RDS) la bordul vehiculelor, respectiv platforma de test pentru transmiterea mesajelor prin Radio Data System (RDS) precum şi analiza şi testarea capabilităţilor de transmitere de informaţii de trafic rutier la bordul autovehiculelor prin standard Traffic Message Channel (TMC).

Proiectul este finalizat. Testarea a pus în evidenţă potenţialul de transmitere de informaţii de trafic prin tehnologie RDS-TMC, aplicaţii ce vor fi dezvoltate în viitor.
Cu deosebită consideraţie.

Gheorghe DOBRE
Secretar general
Domnului Matthias RUETE

Director general
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