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România: Proiectul de elaborare a autostrăzii Ploiești – Brașov
Situația de fapt

Rețelele din infrastructura transporturilor din România se află într-o în stare precară, oferă acoperire insuficientă, nu sunt întreținute într-o modalitate eficientă și, în general, nu susțin obiectivele naționale de dezvoltare și creare de locuri de muncă. Sectorul feroviar nu este eficient, din punct de vedere al costurilor, este beneficiarul unei cote foarte însemnate din finanțare, prin prisma priorităților UE, și are nevoie de o reformă aprofundată pentru creșterea  eficienței. Cu toate acestea, pornind de la tendințele actuale ale traficului și situația existentă la nivelul tuturor celorlalte state UE, coloana vertebrală a fluxurilor de trafic folosește în prezent și va continua să utilizeze rețeaua rutieră. Însă, prin raportare la toate statele UE, cei 700 km de autostradă existenți în România asigură o acoperire foarte slabă. Condițiile de trafic pe principalele drumuri naționale sunt precare și nesigure. România are o lungă tradiție în ceea ce privește construirea insuficientă de autostrăzi. În plus, din punct de vedere istoric, România nu a reușit să realizeze niciun sector rutier în PPP (numai câteva operațiuni portuare și de transport feroviar de marfă sunt private). Se manifestă chiar și în prezent o lipsă de proiecte credibile de autostrăzi, deși dimensiunea țării și centrele sale principale de dezvoltare ar reprezenta o justificare economică pentru mai multe tronsoane.  Există o nevoie acută de restructurare a infrastructurii transporturilor și a serviciilor aferente în România, cu accent pe principalele rute economice și pe o mai bună conectivitate generală. 

Pentru a găsi soluții la aceste probleme, Guvernul României a aprobat, la data de 19 septembrie 2016, o hotărâre de guvern prin care a aprobat Master Planul General de Transport (MPGT), care cuprinde strategia pentru dezvoltarea sectorului transporturilor în România pentru următorii 20 de ani. Prin Master Plan au fost semnalate proiectele și politicile care corespund cel mai bine nevoilor de transport ale României la nivel național pentru următoarea perioadă de 5-20 ani, pentru toate mijloacele de transport, și asigură o analiză aprofundată, analitică prin care au fost selectate politicile și proiectele respective. 

Master Planul General de Transport (MPGT) al României este ambițios, atât din punct de vedere al finanțării, cât și al ritmului propus pentru implementarea acestuia.  Valoarea avută în vedere pentru investiții în sectorul rutier este de 27 miliarde EUR, până în anul 2030. În conformitate cu MPGT aprobat, 11 autostrăzi (valoare estimată de 13,3 miliarde EUR), 19 drumuri expres (valoare estimată de 10,4 miliarde EUR), zeci de operațiuni de modernizare (2,5 miliarde EUR) și variante ocolitoare (0,46 miliarde EUR) vor fi finalizate până în anul 2030. Cu toate acestea, au fost identificate surse de finanțare numai pentru o parte dintre investițiile planificate. Pentru perioada cuprinsă între 2014 și 2020, nevoile de finanțare în sectorul rutier, prevăzute prin MPGT, sunt în valoare de 12,8 miliarde EUR. Aproximativ 4,6 miliarde EUR vor fi asigurate din fonduri UE și finanțare națională echivalentă. Suma rămasă de 8,2 miliarde EUR trebuie atrasă din alte surse. Și pentru investițiile propuse pentru perioada 2021-2030 există un deficit de finanțare în valoare de 7,9 miliarde EUR. Nivelurile previzionate pentru cheltuieli par de asemenea ambițioase, dacă ne raportăm la experiența din trecut. De exemplu, în decursul anului 2012, în care a avut loc cel mai semnificativ nivel de investiții în infrastructura rutieră anuală din România până în prezent, pe o distanță de 1.623 km din rețea, investițiile de capital anuale au fost în valoare de 1,15 miliarde EUR.  MPGT are ca obiect realizarea unor investiții mai mari de 2 miliarde EUR pe an până la nivelul anului 2020.  

Autostrada Ploiești-Brașov, cu o lungime de 110 km, este inclusă în MPGT și face parte din Rețeaua complexă de Transport Trans-European (TEN-T).  Acesta reprezintă un proiect emblematic pentru guvernul României. Prin acest proiect, s-ar completa Autostrada București-Ploiești existentă, cu o lungime de 60 km, și s-ar realiza legătura dintre București și centrul regional al zonei Brașov.  Din punct de vedere strategic, aceasta ar schimba în mod fundamental legătura existentă între două dintre cele mai dezvoltate regiuni din România la nivel economic.  Au existat trei încercări anterioare eșuate de realizare a proiectului, printr-o formă sau alta de concesiune privată.  Cea mai recentă încercare a avut loc în 2014 și nu a condus la o finalizare, din cauza costurilor mai mari decât cele previzionate pentru guvern, dar și a problemelor de guvernanță apărute în jurul acestei tranzacții. Experiența acestei încercări a demonstrat că pregătirea insuficientă a proiectului a pus Guvernul României într-o poziție dezavantajoasă gravă în negocierile cu eventuali sponsori ai Proiectului. Aceasta a demonstrat, de asemenea, că numeroase constrângeri tehnice luate în considerare în studiul de fezabilitate din anul 2006 au fost depășite.  De exemplu, studiul de fezabilitate din anul 2006 a stabilit un aliniament ce evita orice tunel mai lung de 300 de metri.

Guvernul României (GR) și-a propus să atragă un împrumut de la Banca Mondială pentru finanțarea activităților de pregătire și asistență tehnică relevante pentru construirea Autostrăzii Ploiești-Brașov, având următoarele două componente:
Componentă 1: Pregătirea predării pentru Autostrada Ploiești-Brașov

Această componentă va asigura susținere financiară pentru studiile/activitățile necesare, toate acestea în legătură cu construcția Autostrăzii Ploiești-Brașov de la capătul actual al autostrăzii A3 din Ploiești până la Rȃșnov: studii de fezabilitate, analize tehnice, teme de proiectare și detalii de execuție; instrumente aplicabile de siguranță (ESIA,  Plan de administrare de mediu și social, Cadre ale Politicilor de Relocare,  Planuri ale Acțiunii de Relocare); și elaborarea tuturor documentelor de ofertă pentru facilitarea construcției autostrăzii Ploiești - Brașov de la capătul actual al autostrăzii A3 din Ploiești până la Rȃșnov. La momentul elaborării prezenților TdR, sursa de finanțare pentru construirea acestei autostrăzi nu a fost încă finalizată.
Componenta 2: Consolidarea instituțională și inițiative sectoriale

Această componentă va asigura susținere financiară pentru activitățile aferente managementului de proiect, asistență tehnică externă pentru perfecționarea proceselor de management ale proiectelor guvernamentale, instruire și perfecționarea competențelor în legătură cu realizarea autostrăzilor, cu accent special pe construirea tunelurilor, a structurilor complexe și siguranță rutieră etc.

Prin Proiect se va încerca să se utilizeze etapa de pregătire a Proiectului pentru Autostrada Ploiești-Brașov drept demonstrație pentru o mai bună pregătire a proiectelor în legătură cu proiectele majore, precum și drept platformă pentru dezvoltarea unei finanțări mai extinse la nivel de sector și strategiile de predare pentru rețeaua de autostrăzi, drumurile și poduri din România.

Construcția de drumuri propusă pentru pregătirea tehnică în cadrul acestui proiect este situată într-o regiune ce cuprinde trei localități turistice majore (Bușteni, Predeal și Sinaia) și mai multe sate și comune. Topografia este alcătuită din zone netede și munți abrupți, ce reprezintă provocări pentru activitatea de proiectare. Zona afectată de proiect include, de asemenea, rezervații naturale și parcuri renumite și importante resurse istorice, arheologice și culturale. Zona proiectului cuprinde, de asemenea, numeroase utilități (conducte de gaze naturale și petrol, rețea de transport a energiei electrice și sisteme de canalizare. În zona proiectului se află și rezervoare importante de apă potabilă, ce deservesc centre metropolitane însemnate și surse pentru sisteme de irigații. 
TA va aduce la zi proiectele anterioare ale coridoarelor rutiere, va determina teme de proiectare alternative pornind de la standarde UE moderne pentru construcția de drumuri, va propune opțiuni alternative pentru beneficii de cost și va identifica impacturile și riscurile de mediu și sociale. Pe baza acestor rezultate, vor fi elaborate propunerile finale pentru construcția de drumuri.

Locația autostrăzii Ploiești – Brașov
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Țara deține experiență în implementarea proiectelor rutiere susținute prin IFI (cum ar fi UE și BERD), inclusiv proiecte rutiere cu finanțare de la Banca Mondială. TA va susține, de asemenea, dezvoltarea capacității pentru personalul Unității de Implementare a Proiectelor (UIP) din cadrul Ministerului Transporturilor.  UIP va realiza coordonarea și implementarea, planificarea proiectului, bugetare, achiziții, cheltuieli, construirea și analiza due diligence de mediu și socială, audit, monitorizare și evaluare, precum și rapoarte de activitate pentru implementare.
Obiectivele mandatului 
Obiectivele mandatului sunt după cum urmează: 

(i) Elaborarea unei Evaluări a impactului de mediu și social (EIMS) și a unui Plan General pentru Management de Mediu și Social (PMMS) la nivelul întregului Proiect, prin care vor fi conturate principalele proceduri și responsabilități în managementul riscurilor de mediu și sociale legate de implementarea activităților Proiectului. Prezentul document va ghida dezvoltarea PMMS generale pentru tronsoanele de autostradă ale căror proiecte nu vor fi disponibile în etapa preliminară de elaborare a proiectului;
(ii) Elaborarea unei Evaluări Sociale bazate pe (a) studiile socio-economice existente cu privire la regiunea autostrăzii; (b) recensământul așezărilor, entităților (societăților, gospodăriilor, furnizorilor (în special furnizori informali și intruși) etc), ferme și societăți agricole etc situate de-a lungul traseului autostrăzii; (c) consultări publice cu Persoanele Afectate de Proiect (PAP) de-a lungul traseului autostrăzii.
(i) Elaborarea Rapoartelor privind impact de mediu și social și Planuri de Management pentru fiecare tronson de autostradă care va fi susținut de Proiectul propus, care va identifica și evalua eventualele riscuri de mediu și sociale ale Proiectului propus, cu stabilirea măsurilor de ameliorare corespunzătoare.
Toate lucrările angajate și rezultatele obținute vor respecta:

· politicile de siguranță ale Băncii Mondiale, ținând cont de procedurile de mediu și sociale ale Guvernului României 
· ghidurile Băncii Mondiale privind organizarea de consultări publice cu PAP situați de-a lungul aliniamentului propus (drept de trecere) pentru autostrada Ploiești-Brașov.

· ghidurile  Băncii Mondiale și structura asigurată de Evaluările Sociale, ESIA.
· ghidurile Băncii Mondiale în domeniul mediului, sănătății și social (SSM) pentru taxe generale și drumuri cu plată.
Conținutul necesar al Evaluării impactului de mediu și social 
Prezentul capitol include o scurtă prezentare a conținutului necesar al fiecărui capitol din EIMS. Conținutul Raportului EIMS ar trebui să respecte schița prezentată mai jos, sub rezerva oricăror comentarii pentru completarea sau modificarea avizelor aferente și a agențiilor de protecție a mediului abilitate:

Pagina de titlu 
Rezumat executiv
Abrevieri și acronime
Cuprins
Lista tabelelor 
Lista figurilor
Lista anexelor 
Capitolul 1 Descrierea Proiectului
Capitolul 2 Cadrul legislativ, de reglementare și al politicilor 
Capitolul 3 Informații și date de bază din domeniul mediului și social 
Capitolul 4  Declarații de impact și riscuri 
a) Evaluarea efectelor și riscurilor socio-economice
b) Evaluarea efectelor și riscurilor de mediu și sociale
Capitolul 5 Analiza Alternativelor
Capitolul 6 Măsuri de atenuare a impactului asupra mediului și sociale
Capitolul 7 Plan de management și monitorizare în domeniile mediului și social 
Capitolul 8 Plan de management al riscurilor la care sunt supuse comunitățile și factorul social
Capitolul 9 Consultări publice și plan de comunicare și informare publică  
 Anexe
Lista Autorilor/Consultanților EIMS și calificările acestora 
Lista referințelor 
Evidențe și documentație pentru ședințele și acordurile agenției 
Evidențe și documentație pentru ședințele de consultare 
Prezentare generală a conținutului Raportului EIMS 

i)  Pagină de titlu și Cuprins Pagina de titlu și cuprinsul vor fi în concordanță cu schița propusă (capitolul anterior).

ii) Rezumat executiv Rezumatul obiectivelor proiectului; o scurtă descriere a proiectului; scurtă descriere a constatărilor și recomandărilor semnificative pentru managementul de mediu și social, ce vor fi adoptate pentru eliminarea sau reducerea efectelor negative până la niveluri acceptabile, după cum sunt acestea definite de autoritățile și standardele aplicabile. Acest produs va fi folosit drept principalul document de consultare și va fi disponibil în limbile română și engleză.
iii) Capitolul 1 Descrierea Proiectului
a) Asigură o scurtă prezentare a situației de fapt a Proiectului și descrierea punctuală a componentelor Proiectului. Aceasta va cuprinde următoarele informații tehnice: domeniul de studiu, dimensiunea și capacitatea Proiectului; întreaga infrastructură aferentă (forța de muncă necesară pentru construire și funcționare, locuințe, alimentare cu apă, surse de pietriș, instalații de dozare, aparatură și ateliere de întreținere, drumuri tehnologice, balastiere, depozite de materiale de construcție  etc); descrierea activităților de construcție și exploatare (activități de construcție etapizate, numărul forței de muncă implicate și nivelurile de instruire necesare, ocazii pentru forța de muncă locală, numărul și calificările forței de muncă locale, în conformitate cu evaluarea din Studiul de Fezabilitate); utilizarea, manipularea și depozitarea deșeurilor periculoase (benzină, motorină, lubrifianți); sănătatea și siguranța muncii, pregătire și reacție în situații de urgență (inclusiv răspunsul și anunțarea comunității); șantiere provizorii de construcție; alternativele de șantier avute în vedere; activități de curățare; grafic de implementare; personal și asistență și echipamente și servicii pentru muncitori.

b) Sunt necesare hărți (într-un format GIS comun) la scară corespunzătoare pentru a ilustra locațiile și arealele afectate de proiect, activități anterioare construcției și în timpul construcției, precum și zonele înconjurătoare ce vor fi probabil afectate. Aceste hărți vor include perimetrele topografice, precum și amplasamentul principalelor ape de suprafață, drumuri, căi ferate, sate și comunități, limite administrative, utilizarea terenului existent și toate habitatele critice, inclusiv parcuri și zone de agrement și resurse istorice și culturale.

 iv)  Capitolul 2 Cadru legislativ, de reglementare și politică
a) Politicile Băncii Mondiale, metodologiile SSM, inclusiv o analiză a decalajelor, prin care se specifică eforturile suplimentare necesare pentru îndeplinirea cerințelor Băncii Mondiale.

b) Legislația în domeniul evaluării impactului de mediu (cu respectarea HG nr. 445/2009, Legii nr. 49/2011, Ordinului nr. 19/2010). De asemenea, dispozițiile Directivei 2014/52/UE transpuse în legislația națională și cerințele Agenției de Protecția Mediului competente – Agenției Naționale pentru  Protecția Mediului vor fi respectate. Aceste legi cuprind reglementările din România și Directivele UE aplicabile proiectului, iar Anexele relevante vor cuprinde dispoziții clare pentru încadrarea în cerințele de avizare naționale/regionale. 
c) Descrierea politicii de mediu aplicabile și a cerințelor administrative și a reglementărilor și standardelor aferente ale Guvernului din România și UE. Se va acorda o atenție deosebită cerințelor ce reglementează aspecte precum calitatea mediului, protejarea zonelor sensibile, protecția speciilor pe cale de dispariție, controale pentru utilizarea terenului etc, la nivel național, regional și local.  
d) Cadrul legislativ și instituțional relevant pentru aspecte sociale (și anume, legislația privind achiziția de terenuri, ocuparea terenurilor, expropriere, coduri de construcție și legislația aplicabilă pentru accesibilitatea generală la noua infrastructură, legislația aplicabilă minorităților etnice și în special etniei rrome, legislația în domeniul consultărilor, legile în domeniul muncii etc).  
   v) Capitolul 3 Informații și date de bază din domeniul mediului și social 
a) Consultantul va aduna, va evalua și va prezenta datele de bază referitoare la caracteristicile relevante de mediu pentru zona de studiu, pertinente pentru Proiect. Descrierea mediului ar trebui să fie concisă și să se concentreze pe eventualele efecte ale Proiectului, cu identificarea clară a domeniului de influență. Ar trebui prezentate date de bază detaliate dacă este necesar pentru măsurile de atenuare corespunzătoare. Dacă sunt solicitate informații generale mai detaliate în scop de documentare, și/sau pentru documentațiile necesare proiectului, aceste informații vor fi furnizate în anexe. În plus, Consultanții vor realiza orice anchete în teren, interviuri și consultări necesare pentru compensarea lipsurilor informaționale esențiale în evaluarea eventualelor efecte și în elaborarea măsurilor de atenuare.  Aceste informații ar trebui asimilate în hărțile ilustrative la scara corespunzătoare. Următoarele vor fi incluse ca parte a activității: 

Mediul fizic: geologie; topografie; soluri; climă și meteorologie; calitatea aerului ; ape de suprafață și subterane; surse existente de zgomot și emisii de aer; deversarea de agenți de poluare în apă și aer; calitatea apei receptoare; toate unitățile de exploatare existente și unitățile de prelucrare asociate din trecut (după cum sunt acestea descrise în documentele tehnice existente);
Mediul biologic:  Flora; fauna; specii rare sau pe cale de dispariție; habitate sensibile, inclusiv parcuri sau rezervații, zone naturale semnificative etc; specii de importanță comercială; și specii cu potențial de a deveni dăunătoare, vectori sau periculoase; resurse istorice, arheologice și culturale; și
Mediu socio-cultural (include elemente prezente și previzionate, după caz): populație; utilizarea terenului; activități de dezvoltare planificate; structuri ale așezărilor omenești și comunităților; ocuparea forței de muncă; distribuția veniturilor, bunurilor și serviciilor; agrement; sănătate publică; și patrimoniu cultural.
· Condiții socio‐economice: identificarea și cartografierea așezărilor omenești din vecinătatea coridorului rutier propus, cu atenție specială pe comunitățile sau persoanele care ar putea fi afectate de activitățile de construire a drumului, inclusiv variante ocolitoare, dacă este cazul. Pentru acestea, va fi necesară colectarea de date socio-economice, după cum ar putea fi necesar în evaluarea eventualelor efecte asupra venitului, situației mijloacelor de trai etc. Datele demografice vor include: populație (dimensiune, distribuție în funcție de gen și vârstă); caracteristici culturale (religie, alcătuire etnică, limbile vorbite etc); migrarea populației în ultimii câțiva ani, mijloace de trai și activități economice; rate de alfabetizare și niveluri educaționale; organizații ale comunității și rețele sociale; sănătatea și siguranța publică; 
· Infrastructură: Pentru fiecare așezare care ar putea fi afectată, se va descrie infrastructura, cum ar fi drumurile de acces care fac legătura cu principalul coridor rutier și modelele de trafic pentru drumurile existente. Sănătate publică, infrastructura educațională, după cum este necesar pentru a fi utilizată sau afectată negativ: 
· Riscuri de sărăcie și sociale – Pentru fiecare așezare care ar putea fi afectată, se va analiza nivelul de sărăcie și vulnerabilitate, inclusiv riscurile sociale, precum răspândirea violenței sexuale și de gen, comportamente de mare risc în rândul tinerilor, copiilor și de muncă forțată în sectorul construcțiilor, coeziunea comunității etc;
· Structuri culturale, arheologice, spirituale și resurse istorice: identificarea tuturor resurselor culturale, arheologice, religioase și istorice în zona de impact/în cadrul zonei de influență; 
· Populații indigene/grupuri religioase și minorități etnice/de altă natură – informații referitoare la grupuri marginalizate și vulnerabile care trăiesc în  așezările respective, de-a lungul coridorului rutier, inclusiv comunități indigene,  grupuri ale minorităților etnice sau  de altă natură sau alte grupuri culturale tradiționale, dacă este cazul. 
· Grupuri vulnerabile sau defavorizate (dacă există) și, dacă este cazul, datele sociale ar trebui separate corespunzător în măsura în care acest lucru este fezabil, din punct de vedere tehnic și financiar. În măsura în care este posibil, datele demografice vor trata in mod special persoanele cu dizabilități aflate in zonele afectate de exproprierile necesare pentru  proiect și facilitățile asociate proiectului. .

· Probleme legate de moștenire cu privire la utilizarea terenului, drepturi de proprietate etc.
b) Documentele și rapoartele menționate în Anexa 1 conțin date de bază utile, însă Consultantul va trebui să identifice datele suplimentare și orice date lipsă care ar fi putut apărea de la finalizarea studiilor și documenta orice modificări relevante pentru a le include în prezenta EIMS (ex.: respectivele informații vizate pot include dinamica populației, descoperiri arheologice etc). În situația în care este necesar orice teren suplimentar pentru Proiect, este deosebit de important ca acesta să fie identificat cu precizie. În aceste situații, este esențial să se identifice orice relocare involuntară a populației și a oricăror persoane ale căror mijloace de trai ar putea fi afectate de Proiect. Numărul, locațiile și condițiile socio-economice ale populației afectate, după caz, ar trebui documentate în mod cuprinzător, pentru a ajuta autoritățile din România în respectarea standardelor internaționale acceptabile pentru despăgubire, echivalente obiectivelor din OP 4.12 al Băncii Mondiale. 

vi)  Capitolul 4 Declarație privind definirea domeniului
    a)  Bază socio-economică
i) Orice evaluare socială anterioară în acest domeniu și constatările și elementele de referință inițiale ar trebui utilizate în actualizarea oricăror evaluări sociale necesare și ar trebui să reprezinte o declarație clară privind definirea domeniului în legătură cu efectele anticipate apărute din Proiect. Această evaluare socială actualizată va descrie efectele sociale și economice actuale asupra comunităților afectate direct și indirect. Aceste informații socio-economice vor reprezenta datele de referință în evaluarea impactului și a măsurilor de atenuare pentru reducerea efectelor negative și pentru majorarea impacturilor și oportunităților pozitive. Datele vor fi obținute dintr-o combinație a surselor secundare și a datelor principale adecvate, cum ar fi interviuri personale și anchete la nivel de gospodărie sau comunitate considerate relevante. Evaluarea va verifica și actualiza, după caz: locurile în care sunt identificate impacturile probabile; date de referință sociale și economice; impacturi sociale și economice; atenuarea efectelor negative și intensificarea efectelor pozitive; și identificarea posibilităților de dezvoltare a comunității.
ii) Consultantul va asigura că orice experți specializați în domeniul antropologiei și sociologiei ce participă la Evaluarea Socială dețin experiență în analiza aspectelor relevante din punct de vedere al cerințelor Băncii Mondiale (acest efort va fi legat de studiile CPR și PAR). 
      b)  Evaluarea impactului de mediu și social 
Consultantul va stabili și va evalua impactul de mediu probabil și influențele sociale apărute ca urmare a Proiectului (inclusiv impacturi cumulative), atât cele pozitive, cât și negative, în funcție de modificările cauzate de toate componentele proiectului față de condițiile de referință descrise mai sus în domeniul de influență.  Acestea vor cuantifica impacturile în cea mai mare măsură posibilă, din punct de vedere al costurilor și beneficiilor și vor diferenția între impacturile pozitive și negative, impacturile directe și indirecte, precum și impacturile imediate sau pe termen lung. Printre informațiile suplimentare se numără:

· Scenarii privind condițiile normale, activități de demarare și încetare în decursul construcției și al punerii în funcțiune, precum și în situații de urgență;

· Stabilirea tipului, probabilității relative și a consecințelor generale ale pericolelor sau accidentelor majore care ar putea apărea;

· Măsuri de atenuare și orice efecte negative rămase ce nu pot fi atenuate;

· Posibilități de dezvoltarea mediului; 
· Impact asupra zonei naturale protejate (ocuparea terenului, degradarea sau fragmentarea habitatelor, creșterea numărului de vizitatori);

 
-  Impact asupra utilizării terenului – în special terenurile necesare pentru extinderea drumurilor, impactul produs ca urmare a construcției drumurilor asupra accesului și a mijloacelor de trai ale diverselor categorii de populație (întreprinderi, gospodării, furnizori (furnizori informali și intruși) etc), ferme și societăți agricole etc, de-a lungul traseului autostrăzii; (Acest aspect va fi detaliat în continuare în timpul elaborării CPR); 

- Aport de forță de muncă – În situația în care există cerințe suplimentare privind forța de muncă, aspecte eventuale legate de aportul forței de muncă, estimarea necesarului de muncitori externi,  zonelor în care vor fi amplasate șantierele de construcție etc; și 

· Calitatea datelor cantitative disponibile, principalele date lipsă și incertitudini legate de previziuni, cu indicarea subiectelor ce nu necesită atenție suplimentară.  

Efectele asupra mediului și influențele sociale ar trebui de asemenea clasificate în funcție de etapele de construcție și de exploatare, și centralizate pe aspecte și teme în conținutul raportului principal, cu constatări detaliate documentate în anexe. Deși nu sunt exhaustive, principalele efecte și influențe din lista orientativă de mai jos, ce cuprinde principalele efecte de mediu (și socio-economic), vor fi soluționate. În special, efectele sociale pozitive asupra oportunităților de care dispun persoanele și beneficiile pentru PAP. Lista orientativă a aspectelor ar trebui să cuprindă, de asemenea, condiții de gestionare a forței de muncă și a activităților, OHS, tensiuni/conflicte sociale, efecte asupra mijloacelor de trai, siguranță rutieră etc.
	ETAPĂ
	         ASPECT 

	Construcție
	Calitatea aerului 
Sol și subsol, ape de suprafață și ape freatice
Deșeuri, inclusiv deșeuri periculoase 
Managementul și evacuarea deșeurilor

	
	Relocare involuntară/achiziția de teren

	
	Efecte asupra siguranței și sănătății în muncă și asupra sănătății și siguranței comunității (în special cu privire la prezența unei mari forțe de muncă și utilizare taberelor de muncitori)

Perturbarea traficului 

	
	Zgomot, praf și vibrații

	
	Arheologie

	
	Flora, Fauna (inclusiv permeabilitatea și conectivitatea pentru carnivorele mari), habitate naturale (în special elemente protejate, specii incluse in Cartea Roșie, pe Listele Roșii), tăierea copacilor / defrișări (scoaterea terenurilor din circuitul forestier), zone protejate 
Peisagistică
Consultări/comunicări publice 

	
	

	Operare 
	Zgomot
Refacerea vegetației habitatelor naturale / zonelor afectate temporar

	
	Relocare involuntară (dacă este necesar)

Efecte asupra apei, inclusiv asupra consumului de apă, modificări la nivelul apelor de suprafață și a apelor freatice
Poluarea solului 
Floră, faună, habitate (fragmentare), zone protejate
Peisagistică
Evidențe de siguranță privind forța de muncă

	
	Pregătire pentru situații de urgență / Plan de răspuns

	
	Consultări/comunicări publice


vii) Capitolul 5 Analiza Alternativelor
a) Consultantul va realiza o comparație a alternativelor analizate mai sus, în ceea ce privește posibile efecte asupra mediului și sociale, presupunând o implementare rezonabilă a măsurilor de atenuare de mediu și sociale și de monitorizare a mediului și sociale. În descrierea efectelor, se va specifica care dintre acestea sunt ireversibile sau inevitabile, dar și care pot fi atenuate. În cea mai mare măsură posibilă, vor fi cuantificate costurile și beneficiile de mediu și socio-economice corespunzătoare fiecărei alternative, cu integrarea costurilor estimate pentru orice măsuri de atenuare aferente. Va fi inclusă alternativa în care construcția autostrăzii nu este realizată. Se vor specifica elementele în baza cărora a fost selectat proiectul propus în detrimentul alternativelor.

b) Această explicație va include grafice, hărți, tabele și text descriptiv, pe baza informațiilor existente. Un text mai scurt, care să poată fi înțeles de un public fără pregătire tehnică, ce va include de asemenea grafice, hărți și tabele ale alternativelor Proiectului, va fi pregătit pentru a fi folosit în consultările publice.  

viii)  Capitolul 6 Măsuri de atenuare de mediu și sociale
a) Pentru fiecare posibil efect identificat ca fiind semnificativ în capitolul de mai sus, se va stabili o măsură de atenuare, iar toate aceste măsuri de atenuare la un loc vor reprezenta Planul de Atenuare. Consultantul va transmite o matrice a tuturor impacturilor organizate în etapa de construire și operațională pentru toate componentele esențiale ale proiectului. Matricea va include: i) eventualul impact semnificativ; ii) măsura (măsurile) de atenuare propusă; iii) momentul la care va fi luată măsura respectivă (cadru temporal pentru măsurile de atenuare); iv) persoana responsabilă de integrarea măsurii de atenuare în proiect, în timpul etapelor de construire și exploatare; și v) costuri aferente acestor măsuri. După caz, măsurile de atenuare vor fi prezentate sub forma unei ilustrații spațiale, cum ar fi o hartă sau o diagramă, împreună cu locația exactă a măsurilor respective.
b) Descrierea efectelor cumulative și asociate. EIMS va include o descriere a efectelor cumulative, cu privire la modalitatea în care acestea afectează aerul, apele freatice și apele de suprafață, solul, biodiversitatea, așezările omenești, cu accent pe Proiect. Aceasta va face estimări cu privire la efectele asupra mediului și posibilele efecte asupra mijloacelor de trai.

· punctajul sau ponderea deținute de întinderea și importanța efectelor cumulative;

· identificarea posibilelor acțiuni necesare pentru evitarea, reducerea sau atenuarea efectelor cumulative semnificativ; și 

· modul în care acestea sunt propuse a fi incluse în Planul de management în domeniul mediului și social (capitolul următor);
· măsuri de atenuare a efectelor sociale, în special acțiunile propuse pentru atenuarea efectelor negative asupra siguranței comunității, grupurilor vulnerabile, gestionării taberelor de muncitori etc;
· cadru temporal orientativ pentru implementarea planurilor de atenuare în domeniul social și de mediu. 
ix)  Capitolul 7  Plan de management și monitorizare în domeniile mediului și social 
a) Pe baza Planului de Atenuare, Consultantul va elabora un Plan general de management în domeniile mediului și social (PMMS). Acest PMMS se va aplica la nivelul întregului drum sau al tronsoanelor de drum, după cum se va stabili în viitor cu privire la opțiunile de proiectare și construire. PMMS va identifica: i) un set de măsuri reacții de atenuare pentru eventualele efecte negative; ii) structura instituțională și consolidarea necesară pentru punerea în aplicare a măsurilor de atenuare; și iii) un program de monitorizare pentru verificarea respectării programului de atenuare recomandat și pentru măsurarea nivelului efectelor produse. Măsurile vor fi de asemenea necesare pentru soluționarea cerințelor de urgență în situații de accidente în timpul construcției. După cum vom arăta mai jos, va exista o diferență clară a măsurilor aferente etapelor de construire și funcționare ale proiectului. Fiecare măsură de atenuare ar trebui descrisă cu cât mai multe detalii tehnice posibile, la nivelul proiectelor și a specificațiilor tehnice preliminare, pe cât posibil. Se va preciza tipul de impact ce trebuie minimizat, condițiile în care măsura este necesară, împreună cu proiectele, descrierea echipamentelor și procedurile de funcționare. De asemenea, va fi evaluată fezabilitatea măsurilor propuse și acțiunea necesară pentru a majora probabilitatea eficienței acestora; În ceea ce privește efectele ce nu pot fi atenuate (impact rezidual), despăgubirea acordată părților afectate va fi avută în vedere, după caz. Efectele negative reziduale ce nu pot fi atenuate vor fi previzionate, se va clasifica importanța acestora și se va evalua acceptabilitatea riscurilor rămase.  
b) În ceea ce privește etapele relevante, PMMS general ar trebui să se refere, cel puțin , la următoarele:

i) Etapa de construcție: Planul de atenuare și management al deșeurilor de construcție pentru gestionarea evacuării deșeurilor de construcție generate într-o manieră ecologică; Plan de atenuare pentru controlul eroziunii și sedimentelor ce descrie măsurile luate în timpul construcției pentru a reduce pătrunderea sedimentelor purtate de infiltrații în sistemele de scurgere a apelor de suprafață din aval; Plan de atenuare pentru controlul emisiilor de praf pentru a controla emisiile de praf în timpul activităților de construcție; Plan de atenuare pentru controlul zgomotului pentru a controla efectele zgomotului asupra activităților de construcție din comunitățile înconjurătoare; Plan de sănătate și siguranță în muncă pentru a asigura protecția muncitorilor și a comunităților locale; Plan de atenuare pentru managementul refacerii vegetației și habitatelor naturale/sălbatice pentru a asigura refacerea vegetației corespunzătoare a zonelor perturbate prin activitățile de construcție; Plan de comunicații publice și siguranță publică, atenuare pentru controlul traficului pentru a reduce perturbarea fluxurilor de trafic pe timp de zi pe cele mai importante drumuri de acces din regiune; Plan de atenuare pentru resurse arheologice/culturale pentru gestionarea oricăror efecte arheologice sau culturale ce s-ar putea produce în timpul construcției; Plan pentru siguranța muncitorilor pentru identificarea standardelor de protejare a muncitorilor, inclusiv instruire la locul de muncă și echipamente de siguranță corespunzătoare; Plan de management a aportului de forță de muncă și/sau Plan de gestionare a muncitorilor, ce conturează măsurile de gestionare a muncitorilor, fără a deranja viața socială și a comunității de pe coridorul rutier în timpul perioadei de construcție, Mecanism de soluționare a reclamațiilor (MSR) care permite publicului și PAP să formuleze sesizări și reclamații, după caz, și Plan de comunicații la nivel de comunitate și consultări publice pentru activități de construcție, ce ține cont de toate efectele și posibilitățile de atenuare identificate în timpul elaborării EIMS Finale. Vor fi respectate dispozițiile Ordinului nr. 135/2010 a Ministerului mediului și pădurilor privind informarea publică, cu completarea anexelor 14 și 15 prevăzute în ordinul respectiv. În plus, măsurile de atenuare pentru achiziția de terenuri și efectele relocării vor fi incluse în PAR, planuri de reinstaurare a mijloacelor de trai etc. În Planul de monitorizare de mediu și social se vor include dispoziții referitoare la implementarea cerințelor publice;  
ii) Etapa de exploatare: Planul privind siguranța traficului pentru acoperirea tuturor aspectelor referitoare la transportul rutier și utilizarea de către pietoni; și Planul actualizat de comunicații la nivelul comunității și consultare publică pentru activități de exploatare, ce are în vedere toate efectele și măsurile de atenuare identificate în timpul elaborării EIMS Finale.  

c) În conformitate cu Planul de Atenuare, Consultantul va redacta un Plan de monitorizare în domeniile mediului și social pentru monitorizarea punerii în aplicare a măsurilor de atenuare stabilite pentru Proiect, în timpul etapelor de construcție și funcționare. Acest plan va include o descriere și detalii tehnice ale programului de monitorizare, inclusiv criterii simple de stabilire a progresului în implementare. Planul ar trebui, de asemenea, să includă proceduri de monitorizare și raportare recomandate, pentru: a) a asigura identificarea timpurie a condițiilor ce necesită măsuri de atenuare specifice; și b) a furniza informații referitoare la evoluția și rezultatele măsurii de atenuare.  De asemenea, planul va include o descriere a altor elemente introduse (ex.: instruire și dezvoltare instituțională) necesare pentru ducerea la bun sfârșit a planului de monitorizare; la nivel minim, acest plan de monitorizare ar trebui să cuprindă măsurile necesare pentru stabilirea stării actuale a  elementelor prezentate în lista din Capitolul 4 partea (b) de mai sus. Planul de monitorizare va include suficiente verificări în timpul lucrărilor de construcție pentru a asigura respectarea recomandărilor cuprinse în PMMS și va specifica în mod clar rolurile și responsabilitățile. Planul de monitorizare ar putea include MSR și sisteme de raportare, criteriile de monitorizare vor fi specificate pentru selectarea parametrilor, a standardelor de performanță cantitative și frecvența acestora (ex.: nivelurile de zgomot, reducerea zgomotului, managementul prafului, suprafața ce va fi replantată etc) cu respectarea reglementărilor române și UE. În timpul operațiunilor, vor fi redactate rapoarte lunare de monitorizare și un raport anual (raport de sinteză). Raportul anual var fi depus la Agenția Națională pentru Protecția Mediului (ANPM) în conformitate cu procedurile convenite. 

d) PMMS va analiza și recomanda Domeniul de activitate pentru un Consultant de monitorizare în domeniul mediului și social (ASMS) în timpul etapelor de construcție și exploatare ale proiectului. PMMS va include alocarea responsabilităților, bugetului și surselor de finanțare, monitorizare și evaluare, inclusiv măsurile pentru nerespectare. Obiectivul monitorizării in domeniul mediului și social va fi de a asigura verificarea de către un terț independent cu privire la evoluția măsurilor de atenuare și, la nevoie, consultanță tehnică pentru implementarea eficientă a PMMS. ASMS va supraveghea, de asemenea, măsurile de atenuare socială, inclusiv implementarea PAR (după caz), reinstaurarea mijloacelor de trai, soluționarea reclamațiilor și implicarea factorilor interesați, etc. ASMS poate asigura și instruire și dezvoltarea capacității pentru personalul relevant în legătură cu ANPM și MT, alte organisme guvernamentale competente și ONG, alte părți interesate, după caz. 

x)  Capitolul 8 Plan pentru consultări și participarea publicului
· Consultant va redacta un Plan pentru consultări și participarea publicului (PCPP), ce descrie metodologia de soluționare a aspectelor esențiale la nivelul autorităților centrale și locale, al rezidenților din zona afectată de proiect, institute academice și de cercetări aplicate, organizații neguvernamentale și cetățeni interesați. Acest proces de consultare va fi realizat in baza experienței, a documentațiilor și a procedurilor elaborate in proiectele precedente. Procesul PCPP va include un proces de evidență standard pentru fiecare ședință: se va ține o evidență oficială, inclusiv ordinea de zi, lista participanților, rezumatul aspectelor discutate și copii ale materialelor puse la dispoziția participanților. PCPP va include, de asemenea, identificarea factorilor interesați, inclusiv identificarea reprezentanților posibilelor grupuri defavorizate sau vulnerabile (și anume, organizațiile persoanelor cu dizabilități, organizații reprezentative pentru rromi etc). Proiectul procesului de consultare va fi realizat în așa fel încât să atragă încrederea publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului și social printr-un program bine pus la punct de comunicații și participare. Aceste măsuri vor fi integrate într-un proces de colectare timpurie de informații. Planul ar trebui să includă calendarul și metodele de abordare, inclusiv cerințele minime pentru dezvăluirea informațiilor, cerințe diferențiate (dacă este cazul) pentru a veni în ajutorul grupurilor vulnerabile sau defavorizate etc.
Etapele suplimentare necesar a fi desfășurate de consultant în cadrul acestui proces includ:

· Asistență pentru dezvăluirea proiectului TdR, precum și proiectele raportului EIMS în limbile română și engleză, prin intermediul paginii de internet a MT și prin alte mijloace, după caz, acordând atenția cuvenită pentru asigurarea accesului facil la documentele publicate de comunitățile afectate de proiect;

· Organizarea ședințelor de consultare, inclusiv publicitatea acestora, invitarea participanților, amenajarea spațiului și asigurarea echipamentelor de prezentare;

· Organizarea de consultări cu custodele / administratorul ariilor naturale protejate;

· Prezidarea fiecărei ședințe și realizarea unei prezentări introductive, și prezidarea și participarea la discuții, după caz.

· Consultantul:

· Va redacta și va depune o prezentare MS Power Point în limba română cu ocazia fiecărei ședințe, prin care va descrie activitatea desfășurată;

· Va redacta rezumate ale activității în limba română, ce vor fi distribuite cu ocazia fiecărei ședințe;

· Va redacta o înregistrare scrisă a fiecărei ședințe în limbile română și engleză, prin care vor fi consemnate persoanele prezente, afilierile factorilor interesați, punctele semnalate în cadrul discuțiilor și răspunsurile date;

· Va include o descriere a procesului de consultări în raportul EIMS, identificând modalitatea în care fiecare punct a fost soluționat prin raportul EIMS și/sau proiectul tehnic, și specificând justificările pentru care anumite puncte nu au fost soluționate.

· Consultantul va avea obligația de a asista clientul în procedurile de mai sus, după caz. Activitatea Consultantului poate implica diverse tipuri de consultări, interviuri, ședințe ale unor grupuri tematice și alte interacțiuni cu comunitățile beneficiare ale proiectului, în legătură cu aspecte de mediu și sociale ale proiectului, informând clientul cu privire la aceste ședințe în avans. Ședințe restrânse și discuții ad hoc ce au loc la fața locului nu vor necesita implicarea clientului, însă toate ședințele ar trebui documentate și incluse în raportul EIMS.

Coordonare 
Consultantul își va coordona activitatea cu cea a clientului, Ministerul Transporturilor (MT), Banca Mondială și echipa de proiect tehnic contractată de către client pentru a asigura îndeplinirea cerințelor TdR, după cum sunt acestea evidențiate mai sus. Clientul va facilita contactele inițiale cu fiecare agenție, și va fi invitat la toate ședințele viitoare cu MT și cu Banca, astfel încât aceștia să aibă posibilitatea de a participa. Se previzionează că MT va asista consultanții în identificarea cerințelor de avizare corespunzătoare. 

Coordonarea cu echipa tehnică este deosebit de importantă, pentru a  asigura că riscurile de mediu și sociale au fost luate in considerare in proiectele finale ale drumului. Această coordonare este de asemenea necesară în a asigura că EIMS include informații detaliate cu privire la proiecte. Consultantul EIMS va comunica, de asemenea, cu consultanții ce desfășoară operațiuni de relocare involuntară.
Cerințe de raportare 
În cel mult trei (3) săptămâni de la atribuirea contractului, se va depune un Raport Inițial în care va fi inclus Planul de activitate al Consultantului, ce definește Graficul de Implementare în funcție de sarcini, vor fi specificate termenele de depunere în forma intermediară a fiecăruia dintre rapoartele solicitate, și va fi desemnat  personalul cu indicarea numelui și a datei pentru fiecare sarcină. Graficul proiectului propus va fi detaliat pe sarcini și sub-sarcini și prezentat sub formă de grafic în conformitate cu tehnica de evaluare și analiză a programului (TEAP) sau într-un format echivalent (ex.: Microsoft Project Manager). De asemenea, la momentul respectiv, va fi depus propunerea de cuprins pentru rapoartele intermediare de Evaluare a impactului asupra mediului și social (EIMS), după cum se arată în TdR. Termenul pentru fiecare raport intermediar și ESIS final va fi de asemenea inclus în tabelul de mai jos.
Vor fi depuse rapoarte de activitate lunare, iar acestea vor include o scurtă prezentare a progresului înregistrat în îndeplinirea sarcinilor, orice dificultăți ce afectează posibilitatea de realizare a lucrărilor, în conformitate cu Planul de Activitate, mijloace alternative propuse pentru îndeplinirea obiectivelor de proiect, etape majore planificate și orice alte informații relevante pentru a asigura punerea eficientă în aplicare. Rapoartele de activitate lunare nu vor depăși 5 pagini.

Rapoartele EIMS intermediare și final vor fi depuse în limbile română și engleză, în două (2) exemplare pe hârtie și două (2) exemplare electronice la termenele convenite prin Planul de Activitate. 

	Material livrabil
	Grafic

	
	

	1. Raport inițial
Cu plan de activitate detaliat, asigurarea personalului, metodologie și buget
	În termen de 3 săptămâni de la semnarea contractului

	2. Plan final de activitate 
Validare și dezvăluire
	În termen de 3 săptămâni de la Raportul Inițial 

	3. Date referitoare la situația actuală a factorilor de mediu (studiu documentar –analiza literaturii de specialitate)
	În termen de 2 luni de la Raportul Inițial 

	3. Rapoarte EIMS  intermediare*
	În termen de 2 luni de la data la careproiectantul general va pune la dispoziție toate datele necesare în conformitate cu legislația in vigoare  (Ordin nr. 135/2010, Ordin nr. 19/2010, Ordin nr. 863/2002)

	4. Raport EIMS Final
	În termen de 4 luni de la data la care proiectantul general va pune la dispoziție toate datele necesare în conformitate cu legislația actuală (Ordin nr. 135/2010, Ordin nr. 19/2010, Ordin nr. 863/2002)


* În plus față de Raportul EIMS, Consultantul va elabora studiile de protecția mediului în conformitate cu legislația din România, inclusiv studiul de evaluare adecvată (în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 19/2010 al Ministerului Mediului și Pădurilor) și raportul privind  impactuli asupra mediului (în conformitate cu Ordinului nr. 863/2002 al Ministerului Mediului și Apelor). 
Ghidul pentru elaborarea studiului de evaluare adecvată recomandă ca studiile în teren să fie realizate pe parcursul a patru anotimpuri. Colectarea de date (studiul documentar și studiul în teren) trebuie să înceapă după semnarea contractului având ca obiect studiul de fezabilitate. De asemenea, Consultantul va colabora cu proiectantul general (în vederea realizării studiului de fezabilitate) pentru a îmbunătăți soluția tehnică și pentru atenuarea impactului asupra mediului.   
Directiva 2014/52/UE privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului este în proces de transpunere în legislația națională. Agenția Națională pentru Protecția Mediului ar putea solicita studii suplimentare (cum ar fi studiul cu privire la vulnerabilitatea proiectului la schimbările climatice și evaluarea impactului asupra corpurilor de apă). Aceste studii trebuie elaborate de Consultant. De asemenea, Consultantul va respecta dispozițiile legislative în vigoare la momentul elaborării studiilor. 

Informații suplimentare:

· Consultantul va colabora îndeaproape cu Clientul de la începutul serviciilor, va discuta și va conveni în prealabil principalele decizii de proiectare; 

· Clientul va asigura analiza rapoartelor depuse în termen de 5-6 zile lucrătoare și va furniza consultantului comentarii și propuneri, după caz;
· Consultantul va avea în vedere comentarii și observații formulate de Client și va ajusta în mod corespunzător proiectului rapoartelor respective și documentele de ofertă. 
· Consultantul va ține cont de faptul că rapoartele vor fi depuse concomitent în limba engleză, și după caz în limba română.
Profilul Consultantului: 

Prezentul mandat este previzionat a necesita aproximativ 6  membri ai personalului/luni de personal cheie și va fi îndeplinit într-o perioadă de 12 luni.  Se previzionează că și Consultantul va pune bazele unei echipe puternice de bază de specialiști. Se așteaptă ca un expert experimentat în domeniul mediului sau social va fi desemnat Liderul Echipei de Proiect EIMS. Consultantul va suplimenta abilitățile echipei de bază cu orice alți experți în domeniile social, mediu, tehnic și instituțional cu experiență în România și/sau la nivel internațional. În mod ideal, experții în domeniul social vor deține experiență anterioară în proiecte ce implică cerințe de siguranță socială ale Băncii Mondiale și experiență anterioară în elaborarea PAR. Echipa va asigura planificare pragmatică și aprofundată pentru completarea obiectului lucrărilor menționate mai sus.
Consultantul va propune și va justifica varietatea de discipline ce vor fi incluse în echipa de bază a Proiectului și competențele complementare ale altor specialiști angajați pe termen scurt. Aporturile tuturor specialiștilor vor fi clar specificate, deoarece se anticipează că mare parte din programul de activitate va fi desfășurat de persoane cu experiență bogată în domeniile profesionale în care activează și aliniate la sarcinile mandatate.

Calificările și specialitățile principale ale echipei sunt propuse mai jos:
1. Liderul de echipă (inginer de drumuri / inginer de lucrări civile / inginer hidrotehnic) – având o experiență profesională internațională de cel puțin 10 ani în evaluarea mediului și/sau socială a proiectelor, cu experiență managerială dovedită în proiecte de natură și dimensiune similare; abilitate de a lucra cu funcționari guvernamentali, specialiști în domeniul transporturilor / drumurilor și mediului, familiaritate cu activități de evaluare a mediului și socială în proiecte de dimensiune echivalentă și experiență dovedită în gestionarea și coordonarea unui grup diversificat de profesioniști. 

Echipa va include experți ce dețin cunoștințe aprofundate în identificarea măsurilor de atenuare detaliate, cu accent pe programele de instruire și programe de monitorizare structurate. Întreaga Echipă propusă pentru Proiect va avea capacitatea de a acoperi domeniile enumerate mai jos:
Lista de specialiști propuși:

Experți-cheie 
· Evaluator de mediu;
· Inginer de drumuri; 
· Biolog (specialist în carnivore mari / mamifere);  

· Specialist in sănătatea și siguranța mediului; 
· Specialist în Sociologie și asistență  socială.

Experți non-cheie
· Inginer de mediu; 
· Specialist în emisii și dispersii;

· Specialist in ecologie terestră / habitate naturale/ habitate forestiere;

· Biolog; 

· Geolog; 

· Inginer hidrotehnic. 
De asemenea, Consultantul ar putea include și alți specialiști. 
Consultantul va numi persoanele care vor participa, cu roluri punctuale, în Echipa de Proiect și va furniza CV-uri complete și orice alte informații considerate relevante de către Consultant. Consultantul va desemna Liderul de Proiect, precum și ceilalți membri ai echipei principale și experți-cheie pe termen scurt, și va oferi asigurări în sensul că toți membrii echipei propuse vor fi disponibili în conformitate cu indicațiile ofertei, în situația în care Consultantul este câștigător. Membrii echipei vor deține experiență în evaluarea mediului în proiecte de infrastructură de mari  dimensiuni, de preferință în Europa și Asia Centrală (EAC), și vor avea cunoștințe în legătură cu cerințele și metodologiile  Băncii Mondiale. Cunoștințele privind ghidurile în domeniul metodologiei de evaluare a impactului asupra mediului reprezintă un avantaj. Consultantul va deține experiență în studii sociale și de mediu și va avea cunoștințe aprofundate cu privire la politicile de siguranță ale Băncii Mondiale, precum și cu alte metodologii și proceduri corespunzătoare. Experții cheie vor deține cel puțin 5 ani de experiență în EIMS complexe (EIM pentru proiecte similare va reprezenta un avantaj), iar un expert-cheie pe termen scurt va deține o experiență de cel puțin 3 ani în domeniul solicitat. 
	Nr.
	Expert-cheie
	Calificări și experiență minime 

	1
	Lider de echipă 
	Candidatul va deține o diplomă de masterat sau o diplomă de nivel superior în științe inginerești (construcția de drumuri, lucrări civile sau hidrotehnică) cu experiență profesională internațională de minimum 10 ani în proiecte de evaluare a mediului și/sau socială, cu experiență dovedită în gestionarea proiectelor de natură și dimensiune similare

	2
	Inginer de drumuri
	Candidatul va deține diplomă de licență în științe inginerești  (construcția drumurilor) și va avea 5 ani de experiență în EIMS complexe (EIM în proiecte similare va reprezenta un avantaj)

	3
	Evaluator de  mediu
	Candidatul va deține diplomă de licență, va fi înregistrat pentru studii EIM și va avea 5 ani de experiență în EIMS complexe (EIM în proiecte similare va reprezenta un avantaj)

	4
	Biolog (specialist în carnivore mari/ mamifere)


	Candidatul va deține diplomă de licență în Biologie și va avea o experiență de 5 ani în EIMS complexe (EIM în proiecte similare va reprezenta un avantaj)

	5
	Specialist in siguranța și sănătatea mediului 
	Candidatul va deține diplomă de licență și va avea o experiență de 5 ani în EIMS complexe (EIM în proiecte similare va reprezenta un avantaj

	6
	Specialist în Sociologie și asistență socială
	Candidatul va deține diplomă de licență în Științe Sociale și va avea o experiență de 5 ani în EIMS complexe (EIM în proiecte similare va reprezenta un avantaj)


Durata serviciilor desfășurate de către fiecare expert în parte va fi clar indicată în propunerea Consultantului și verificată prin Raportul Inițial. Consultantul va face uz pe deplin, după caz, de personalul local cu calificări corespunzătoare, va colabora îndeaproape și va realiza transfer de cunoștințe către personalul Clientului. Echipa Consultantului va trebui să fie echipată cu propriile computere, imprimante și papetărie.
Toate informațiile, datele și rapoartele obținute de la Client în timpul realizării serviciilor de către Consultant vor fi analizate și revizuite corespunzător de către Consultant. Responsabilitatea în legătură cu corectitudinea în utilizarea datelor respective va reveni Consultantului. Toate aceste informații, date și rapoarte vor fi considerate confidențiale. 
Anexa 1 (Documente de referință) cuprinde o listă a documentelor relevante necesar a fi revizuite pentru asimilarea corespunzătoare a documentelor EIMS necesare, pentru oricare și toate activitățile de proiect descrise mai sus. 
Anexa 1

Ghidul  UE pentru EIMS rutieră  Ghidul BERD privind construcția de drumuri
Ghidurile ESHS pot fi consultate la următorul link: 
http://www.ifc.org/wps/wcm/connect/topics_ext_content/ifc_external_corporate_site/sustainability-at-ifc/policies-standards/ehs-guidelines
Ghidul IFC de mediu, sănătate și siguranță pentru drumuri cu taxă 
Studiile de fezabilitate anterioare propuse
Studii EIMS preliminare – (Raport privind Studiul de evaluare a impactului asupra mediului elaborat de Ecoterra în anul 2006, Studiu privind analiza permeabilității și  conectivității populațiilor de carnivore mari pe autostrada București - Brașov– redactat de Institutul de Cercetări și Amenajări Silvice în 2008, memoriul de prezentare privind modificările aduse proiectului, redactat în 2016 disponibil la următoarea adresă: http://www.anpm.ro/documents/12220/2231306/Memoriu+de+prezentare+05+09+2016.pdf/63901ac3-23f3-4933-be7e-1a646927c488, memoriul  de prezentare privind modificările aduse proiectului redactat în 2013 disponibil la următoarea adresă: http://www-old.anpm.ro/upload/97852_Completari%20la%20Memoriu%20de%20prezentare-titular%20CNADNR.pdf
Toate hărțile de mai sus 
Managementul riscurilor apariției efectelor negative asupra comunităților rezultate din proiectele temporare, 2016
Modele de EIMS
A3: Tronson București-Ploiesti (60 km)


În funcțiune din 2012





Tronsonul Ploiești-Brașov (110 km)


Proiect propus





Tronsonul Râșnov-Cristian (Brașov) (6,3 km)


Contract de proiectare-construcție din oct. 2017





A3: Sectorul șoselei de centură interioară București-Ploiești (3 km)


Aflat în construție la mijlocul anului 2018 Deschidere





A3: Coridor București-Brașov





Comarnic
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