AUTOSTRADA BUCURESTI-BRASOV,
SECTIUNEA BUCURESTI-PLOIESTI, SECTOR 1, KM 0+000 - KM 3+325;
NOD CENTURA BUCURESTI KM 6+500
SI NOD MOARA VLASIEI KM 19+500


Date generale ale proiectului:

Acest sector de autostradă face legatura între municipiul București și sectorul deja executat de la km 3+325 până în zona municipiului Ploiești. De aici, autostrada urmează să se desfășoare până la intersecția cu autostrada A1 din Coridorul IV, la sud de Municipiul Sibiu, trecând prin vecinătatea Municipiilor Ploiești, Brașov, Făgăraș. 

De asemenea, prin finalizarea acestei secțiuni se va asigura și legătura sectoarelor Ploiești - Comarnic și Comarnic - Brașov (sectoare incluse în Master Planul General de Transport), care vor fi realizate în perioada 2016 - 2024, cu București.

Proiectul "Finalizare Autostrada București - Ploiești, Sector 1, km 0+000 - km 3+325; Nod Centura București km 6+500 și Nod Moara Vlasiei km 19+500" cuprinde următoarele elemente:

	- Autostrada de la km 0+000 (din stada Petricani) până la km 3+325, cu următoarele elemente principale:
· profil transversal: 3 benzi de circulație pe sens, separate de o zona mediana (parte carosabila - 2x10.50 m, zona mediana  - 3 m, zona verde - 2x2 m)
· lucrări de artă: Pod peste Valea Saulei la km 0+630; Pasaj peste C.F. Bucureşti - Constanta la km 1+549; Pasaj peste strada Popasului la km 2+817;
· amenajare intersecție autostrada cu strada Petricani (km 0+000), amenajare intersecție în sens giratoriu între autostrada și strada Gherghitei (km 0+970), amenajare intersecție autostrada cu strada  Popasului (km 2+817); 
	- Nod rutier Centura Bucuresti la km 6+500 - finalizare bretele; 
	 -Nod rutier la Moara Vlasiei la  km19+500 - execuție bretele de acces și intersecția cu DJ101 din partea stanga și continuarea bretelelor pe partea dreaptă;
	- amenajarea parcarii la km 10+600 .


Finanțare:

Sursa de Finanțare a proiectului este Bugetul de stat pentru obiectivul de investitii "Autostrada Bucuresti-Brasov".

În prezent CNAIR SA a primit Avizul de principiu a Formularului cod F1 privind finantarea proiectului din fonduri structurale europene POIM destinate proiectelor de infrastructura, aflandu-se in curs de elaborare Cererea de finantare.


Valoarea contractului:
129.180.727,51 lei fara TVA


Proiectanti, Consultanti, Constructori:

Proiectant: Asocierea SC AKTOR SA & SC Euroconstruct Trading '98 SRL, prin subcontractorul de specialitate Via Design S.R.L.
Consultant: CONSITRANS S.R.L.
Constructor: Asocierea SC AKTOR SA & SC Euroconstruct Trading '98 SRL


Probleme în implementare:

Conform prevederilor Contractului de Proiectare si Executie nr. 92/86573/18.12.2015 pentru "finalizare Autostrada Bucuresti - Brasov, Secțiunea București - Ploiești, Sector 1, km 0+000 - km 3+325; Nod Centura București km 6+500 și Nod Moara Vlasiei km 19+500", durata de execuție a lucrărilor este de 22 de luni, din care 4 luni perioada de proiectare și 18 luni durata de execuție a lucrărilor. Prin urmare, lucrările aferente autostrăzii București-Ploiești Sector 1, km 0+000 - km 3+325; Nod Centura București km 6+500 și Nod Moara Vlasiei km 19+500 au avut ca termen inițial estimat de finalizare data de 30 noiembrie 2017.
	Conform ultimului Program de Execuție a lucrărilor transmis de catre Antreprenor, termenul estimat de finalizare a lucrarilor este luna iulie 2018. 
	 Problemele în implementare – întârzieri în obținerea de avize și acorduri, soluții de relocare, etc.


Stadiu fizic si finanaciar:

	Stadiu fizic
	69.35%

	Stadiu financiar
	37.91%




Termen de finalizare:
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