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POIM 2014-2020 
    DIRECȚIA GENERALĂ ORGANISMUL INTERMEDIAR PENTRU TRANSPORT
  					
COMUNICAT DE PRESĂ


Prin Decizia Directorului General al Organismului Intermediar pentru Transport nr. 65/21.12.2017 a fost aprobat Ghidul solicitantului pentru Dezvoltarea infrastructurii aeroportuare, respectiv a fost lansată gestiunea apelurilor de proiecte aferente: Obiectivului Specific 2.3 (O.S) – “Creșterea gradului de utilizare sustenabilă a aeroporturilor”, din cadrul Axei Prioritare 2 (A.P) „Dezvoltarea unui sistem de transport multimodal, de calitate, durabil şi eficient”.
Ghidul Solicitantului împreună cu anexele aferente sunt disponibile pe site-ul www.mt.ro la secțiunea Organismul Intermediar pentru Transport. 
Ghidul Solicitantului conține informații referitoare la specificitatea proiectelor, modalitatea de completare și de depunere a cererii de finanțare, condiții de eligibilitate, criterii de selecție, o descriere a etapelor de verificare, evaluare, selecție, contractare a proiectelor. De asemenea, sunt incluse instrucțiuni de completare a  Cererii de finanțare de către solicitanți.
Depunerea cererilor de finanțare se poate face utilizând sistemul electronic - aplicația MySMIS2014, după structurarea și validarea apelurilor, până la data de 31 decembrie 2020, ora 24.00.
Programul Operațional Infrastructură Mare este unul dintre cele 7 programe operaționale din generația 2014-2020, implementate în România, cofinanțate din fondurile europene structurale și de investiții. Programul este gestionat de AM POIM din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, în calitate de Autoritatea de management pentru POIM 2014-2020.
Direcția Generală Organismul Intermediar pentru Transport din cadrul Ministerului Transporturilor îndeplinește rolul de Organism Intermediar pentru axele prioritare de transport ale Programului Operațional Infrastructură Mare 2014-2020.
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